
I detményi kivonat.
tni kir. törvényszék mint 
pság közhírré teszi, hogy 
L Zsigmond és Sándor 
In az önkéntes bírói jog- 
I végrehajtási árverést a 
I. törvényszék területén 
fczen városában fekvő a 
lijkönvvben 2605. hrsz. 
ÍS3C2 irt, ennek 8173. 
Idódi földjére 1444 frt, a 
lirsz. ujosztásu. szántóföld- 
L továbbá a debreczeni 
Ikvben 4974 hrsz. számú 
lőre 1400 frt kikiáltási 

és hogy a tennebb 
lanok az 1886. évi már- 
\apján délután 5 órakor a 

árverési termében meg- 
Énos árverésen a megál­
lni áron alul is eladatni 
mi szándékozók tartoznak 
jecsárának l0°/o*át kész- 
hz 1881. LX. t.-cz. 42. 
trfolyammal számított és 
íber 1 eu 3333. sz. a. kelt 
Izteri rendelet 8. §-ában, 
::pes értékpapírban a ki- 
Ihez. letenni, — 
j]. LX. t. ez. 170. §-&

bánatpénznek a biróság- 
pelyezéséről kiállított sza- 

rvényt átszolgáltatni, 
^czenbsn 1885. évi nov.

feni kir. törvényszék, mint 
Lóság.
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Helyben éa postán küldve. 
Egy évre . .

N»**yyd évre

10 frt—kr. 

l .,50,
Egyes szám 5 kr.

K lap «Beliem! résrét illető min­
dem közlemény főpiaca, Vecsey- 
6Át földsaint, a aaerkeaxtöuégbe 

bórmentve küldendő.

Előfizethetni helyben 
TFLEGDI K. .LAJOS éa |Q. 
0 8ÁTHY KAROLY könyv- 
luiraekedéeében és a kiadóhiva­
talban KUTASI IMRE könyv­
nyomdájában a a postahivatalok 

ntján.

DEBRECZEN
POLITIKAI, TÁRSADALMI és KOZGAZDASZATI HÍRLAP.

A debreczeni és vidéki „függetlenségi párt“ közién*'
Megjelel] naponkint, péntek és vasárnap kivételével.

(ik'Vr-;

e.

Hirdet?«! díj
Négy hasábos petit íoí órt 5 kr 
Nagyobb terjedelmű a .dbbatör 
Hirdetések alku aseoiut * 1 e g- 
o 1 o 8 ó b b árért véi-tm-k M. 
Bélyegdij minden különbeikta- 

tásért Sí' kr.

„Nylltér^-ben megj.lonö kön*.
mény mindés pet'i ,

iilrdetések a k:adA-
hiv&talbac, KUTAS! I. könyv- 
nyomdájában, valruitutZICHÉR. 
MAN H. koav. irodájában is.

Név nélklil yegy béinientetleaüi 
beküldött kéairatok neta vétet­

nek Űgytilcmbe.

Kéziratok vissza nem 
adatnak.

Ki lesz a nagyváradi püspök?
Hajnik, febr. 10.

Drtbreczen szab. kir. városának római
katholikus hitközsége a nagyváradi püspök­
séghez tartozván, érdekelni fogja lapunk 
m. t. olvasóközönségét, ha e püspöki hely 
betöltsógére kijelölt főpap, Ipolyi Arnold 
sokat emlegetett egészségi állapotáról és 
ide vonatkozó szándékáról némi felvilágosí­
tással szolgálunk.

A kitűnő főpap, a mint mostani püs­
pökségének székhelyén, a tartózkodási he­
lyünktől körülbelül 1 y, mórtföldnyire levő 
Besxterczebáuyáu általánosan tudatik, csak­
ugyan súlyos beteg volt s a szélütés ki­
vált arczára hatott ki erősen, ajkait a szó
teljes értelmében kivetvén rendes helyökből azmu, uugy ipuiyi amum mar ; 
s eredeti alakjukból tökéletesen kiforgat- havában nagyváradi püspök lesz 
ván. Csaknem egy évnél tovább volt két- 
séges, hogy a fennkölt

Ipolyi Arnold óhajára, az állami szám­
vevőszók egy tagja delegáltatok Nagyvá­
radra, hogy a püspökség vagyoni állapotá­
nak pontos mérlegét készítse elő. Megje­
gyezzük, hogy Ipolyi Arnoldnak — egy 
egri káptalani statútum jövedelmén kivüi — 
itt mintegy 36,000 forint lehet a jövedel­
me, a melyből elődjéről, a panszlavizmusá 
ról hires Mojzesről maradt adósságokat is 
kellett törleszteni. Ebből következik, mi­
szerint ha a nagyváradi adósságok úgy tör­
lesztetnének, hogy az ottani óriás jövede­
lemnek csak fele is rendelkezésére ál land 
Ipolyi Arnoldnak, az uj püspökség elfoga­
dása anyagilag még mindig előnyösebb Ipo-1 
lyira nézve.

Ha a rendezés sikerül, akkor való-l 
szinü, hogy Ipolyi Arnold már a jövő május j

a tennkölt szellemű egyházi 
szónok visszauyeri-e régi vonzó külsejét és 
szintén megtámadott beszélő képességét s 
a midőn a sajtó és közvélemény már bizo­
nyosan hirdették, hogy Ipolyi Arnold, a 
kir v. b. t. tanácsosa, a nagy tudós és 
nevezetes egyházi férfiú, kis jövedelmű püs­
pökségét felváltandja a nagyobbszerü nagy­
váradival, akkor eppen egészségi állapota 
lépett, a máskülönben méltánylandó válasz­
tás elé akadályképen. A nagyváradi kápta­
lan körében hangoztatták legelőször, hogy 
a testi szenvedések által lenyűgözött, sem 
legessógre utalt Lipovniezky püspök után 
még egy szenvedő és magatehetetlen püspök 
— teljesen megsemmisítené a püspöki ál­
lás tekintélyét e püspökség területén.

Isten kegyessége azonban úgy ren­
delte, hogy Ipolyi Arnold ma már teljesei 
helyreállott. Éppen e perezben halljuk S e- 
b e s t h a Károly úrtól, Zólyommegye buzgó 
tanfelügyelőjétől, ki a püspököt megláto­
gatta Bars vármegyében levő, s z e n t ke­
res z 11 kastélyában, hogy a pusztító be­
tegségnek semmi nyoma a féltett beteg 
abrazatáu s a hang is visszanyerte régi ér- 
ezét és rokonszenves csengését. Ő t-xczel- 
lencziája már tudományos foglalkozásaihoz 
is hozzá látott s nagy erélylyel végezi egy­
házi és másnemű tennivalóit, sőt rövid idő 
múlva képes lesz arra, hogy szobáját el 
hagyva, Beszterczebányára és Budapestre 
utazhassák-

Ezen hirt örömmel fogadják minden­
felé ; itt kivált a hazafias elemek, a 
lyek, minden valláskülöubség nélkül, na­
gyon érzik, hogy — kivált

— Országgyűlés. A képviselőházi 
ülése tebr. li-én. Viharos jelenetek, elnöki 1 
rendreutasítások, ho. szu múzeumi s párbér- í 
vita : ebből állott az ülés. A viharos jelene- j 
tek T r e f o r t miniszter s T h a 1 y képvi 
seló beszédei alatt történtek, kik ismét igen 
éiénk dialógot folytattak egymással, a minisz­
ter ellenezvén a múzeumi nagyobb dotácziöt, 
Tüaly azt mondá, hogy a miniszter csak frá­
zisokat mond, de nem tesz semmit. Ezt a mi­
niszter, mint inzultust, utasitá vissza. Tbaly 
m=g azt mondá, hogy a miniszter úgy vi<eli 
magát, mint a tánezoló dervis. Erre 
leírhatatlan zaj keletkezett, a az eh.ök is 
közbeszólt, inpariiamentárisuak nevezve Thaly 
kifejezését Az ülés lefolyása a kővetkező 
volt: A Néptanítók Lapjának té­
telénél felszólaltak : Lesskó István, Gőndőcs 
Benedek s a miniszter. A papkepviseiöa arra 
figyelmeztettek, hogy a lapból az atheists 
irány kizárassék. A múzeum tételénél 
Pulazky Ferencz nyújtott be határozati javas­
latot, mely elvettetett. A kérdé hez Thaly, a 
miniszter, továbbá Andrássy Manó gióf, gr. 
Szapáry miniszter, Szalay Imre szólották, s e 
tételnél történtek a fentebb emlit-tt j-lenetek.
A képzőművészeti tétekéi Thaly, a 
műemlékeknél Gőndőcs szólt, az egyházi 
ezéiok tételénél Fenyvessy Ferencz nagyér- 
dekü beszéde a párbérről, hosszabb, élénk es 
érdekes vitát idézett eló. Trefort miniszter a 
beszédre felelve, reményét jelente ki, hogy az 
ügy sikeresen fog rendeztetni. Lesskó István 
azt fejté ki, hogy a párbér egy neme dologi 
teher s ezert az állam kárpótlással taifőzik. 
Gőndőcs Benedek Fenyvessy azon megjegyzé­
sét vonta kétségbe, miniha a p rbér is okozná 
a vad házasságokat. A párbér kérdésének 
megoldására ajánlotta Békés váios példáját,! 
hol egyházi tanács hajtja be az illetéket. — ] 
Pulsxky Ferencz a papok jobb fizetése mellett! 
szólal fel, mi csak a hívek nagyobb áldozat-

Erre nagy hévvel szó alt fel Pulszky Ferencz, 
tiltakozva az antiszemiták czéíja ellen s meg­
szavazza a tételt; mit a ház is elfogad. A ta­
nítói nyugdíjintézet tételénél Bariea szólalt fel, 
Riirc Treíort mi'iszter felelt. Az átmeneti ki- 
adá ok egyik teleiénél (1500 frt segély Páz- 
mán Péter müveinek az egyetem által terve­
zett kiadásához) felszólalt thaly Kálmán s e 
tétel törlését sjár.lá. Pázmán müvei a nyelv 
szempontjából nagy figyelemre méltók; ám 
adja azokat ki r Szent István Társulat, vagy 
más ily egylet. Pázmán müvei a protestánsok 
ellet, a legvastagabb szidalmakat tartalmazzák; 
olyanokat, mezeket itt fe. nem olvashat. Tre­
fort miniszter azt mondá, hogy ó nem akar 
kulíur-ha ezot. Da akkor az ädain ne segé­
lyezze a protestánsok ellen irányuló e kiadást.

Trefort miniszter azzal vedekezet?, hogy 
a kiadás terve nem az ő kezdeményezésére 
fogamzott meg. Egy protestáns ember, Szilá­
gyi Sándor kezdeményezte azt, egyedül iro­
dalmi szempontból. Csak is igy kívánja ezt 
tekintetni. L ü k ő is kéri a tétel törléséi. — 
Szavazáskor a kormánypárt egy része is a 
törlés mellett szavazott; szintúgy 
mindkét,ellenzék túlnyomó nagy többsége. — 
A többséget nem lehetett kivenni; a szélsőba­
lon névszerinti szavazásra gyűjtötték az alá­
írásokat. E közben az elnök a szavazók meg 
számlálását rende’te el, minek az lett az 
eredménye, hogy 70-en igennel, 52-eii nemmel 
szavaztak. így a létei megszavaztatott, s ezzel 
az ülés s Trefort miniszter költségvetésének 
tárgyalása véget ért.

a
iné-! készségévé erhetó el. Senki se akarjon iu- 

, - na- gyen üdvözölni. Zimándy a kultuszminisztert
Bjuu oizia, uugy — aivau, nemzeti tekiu- tatiiHdja. A kultuszminiszter a nagyváradi püs-
tetben — unt veszítenének Ipolyi Arnold- 68 káptalan ajánlatával meutegeiődzö t, 
, , - i hogy az Ugrón állításai szerint 8000 frt éviban, ha é, tólepuivén, csakugyan elfoglalja« adót fizetó6 egyh4ii biltokot l0i000 írtért
a nagyváradi helyet. f adta bérbe; de bezzeg, misor egy szekes-

Azoubau most is van akadály, melyet j fehérvári kauouoki sia.umrol volt s.ó, ujjat
folyt gazda!- Húzott a székesfehérvári püspökkel

— A forrongó Balkán. Bdgrádbói ma 
gáuhirek azt jelemig, hogy Szerbia megkezdte 
a lélegyverzést. Ugyanakkor Szófiából távir- 
ják, hogy mivel Szerbia még mindig aggressziv 
czélokat követ, Bulgária is kénytelen megkez­
deni a fegyverkezést. Hogy ez ellenmondó hí­
rekből mi igaz, azt nehéz megmondani. Csuk 
az bizonyos, hogy a bukaresti bétetárgvalá- 
sok még mindig szünetelnek. A PH. Korr.'ßu 
karestbői jelenti, hogy a békekötési tárgyalá­
sokban résztvevő meghatalmazottak elvben az 
iránt egyeztek meg, hogy a nag.hatalmnk ot­
tani képviselőit a tárgyalások tolyainarol, nem 
mint eddig szóbelileg, hanem Írásban értesi- 
tendik; kijelentették azonban egyúttal, hogy 
ezen csak udvariasságon alapuló eljárásból nem 
vonhatók le oly következtessek, melyek Tó 
rökország éc Szerbia szuverén intézkedési jo­
gát csoíbitbatnák. Az értéké létén eisó soman 
a torök-bolgár határvonal végleges megállapí­
tására vonatkozik. Szerbia meghataimszo;tjs 
kijelenti, hogy e ponthoz hozzáérni, csak azt 
köti ki, hogy a Bregova-kerdes ne csupán in- 
derekt utón oldassek meg.

a nagyváradi püspökségben 
kodasi rendszer idézett elő: a sok adós­
ság, a nagy jövedelmek vetkes megcsorbi 
tása és általában a püspökség szerencsét­
len anyagi körülményei. Ipolyi Ar­
nold határozottan kikötötte, 
hogy mielőtt a kinevezés el fo­
gadása vagy einem fogadása 
felől ítéletet hozna, már leg­
közelebb teljes képet nyerjen 
a püspökség vagyoni állapo­
táról.

Nem is lehet azt elképzelni, hogy va-

. _ és kápta­
lannal s ezek ellenére nem Stöcklt, haue-m 
Miehlt nevezte ki kanonoknak. Trefort minisz­
ter azt felelte, hogy a kanonokok kinevezése 
a korona jogát képezi. A mi pedig Ugrón á.- 
litásat illeti, bemutatja az azóta kapott hiva­
talos értesítést, mely szerint ama birtok a 30 
százalék jövedelmi adón kívül, évi 3000 frt 
adót fizet. A kérdéshez Rossival, Szilágyi 
Dezső s Tisza miniszterelnök szólották, mire 
az ülés véget ért.

A képviselőház ülése febr. 
12-én. A kuitusi-.La le6uap véget ért. Az 
utolsó napon nagy felekezeti vita volt. Evan­
gélikusok, antiszemiták és kálvinisták szólal­
tak fel — s egy hitfelekeze.i jellegű ügyben,. . r---- 7 -~0J ~ Aöl -- a Cg/ UUICJCK

lammt a megbo.dogult nagyváradi püspök, | Pázmán Péter müveinek kiadá'sa ügyében, a
rokoni érzelmek által indíttatva, bele is i kormány majdnem kisebbségben maradt. Az
nyugodott abba, hogy az unokaőcs-bérlő' ?l6s lef°lyás» kővetkező volt: az ág. ev. egy-
szedje le a jövedelmek felszínét un az ni? ff2. do’kCziójánál (36,00o frt) Szomágb Pa. a 
, Q Vinov -i c- j 1 törlesztést ajánlá, mert ez alamizsnaszerü ösz-
puspök is, a kinek Lipovniezky Sándor ur, i 8Zeg. Z.iliuszky Mihály a tétel megszavazását
>m. kir. unó ka öcs és bórlőc ur; ajánlá, a vitában részt vettek: Ziy Ado.f, 
sem inge, se gallérja, békén viselje ezen 1 Tulszky Ágost, Nediwicb, Orbán, Tisza Kál- 
vétkes üzletkötés következményeit- ™án> Haviár, Gull Jöztef s Hemm Ouó ; a 
Mert vétkes üzletkötés volt, a melyben — i r*/lVS20utágh Pf! iűdltványáDak elvetésével a
bátran kimondjuk — összejátszottak a? A gör. keleti egyház tételénél Babes 
püspök rokoni gyöngesege, az unokaöcs Viucze szólalt fel, mire Trefort miniszter fe-
mameluk-órdemei, a miniszter önzése és a *e,t’ kije’entve, hogy a segély kiosztásánál a
véleményadásra felszólított és (borrendum k0l6n<>8 tekintetbe veszi azon papo-
„ . '/ni „Aiomámrt olnH „o<»r » kat’ klk Iiem agitálnak. A zsidók 5010 frt ja-e»t aietu!) kedvező véleményt adott nagy- vadalmazásat Andreánezky báró töröltetni s
Varad! káptalan . . . gyávasága. ez összeget a múzeumra meg-zavaztatui ajánlá.

A képviselőválasztás eredménye.
[A febr. l-én leszavazott választók névsora.) 

Azon helyzetűén vágjunk, hoóy o.vaaoi.k 
kívánságára a febr. 1 en leszavazott választok 
teljes névsorát csoportosítva közöl 
heíjük. A névsorból kitűnik, hogy a független­
ségi part je.öltjére : Vállyi Árpádra 
szavazóit 348 polgár, a kormánypárt jelölté­
re: gf. Degeufeld Lajosra pedig 182 
zsidó, 117 hivatalnok, 136 se nem zsidó, se 
nem hivatalnok, összesen : 435 szavazó 

I. Vállyi Árpádra sza,aztak :
Katoüi Almát), Takács János, Vig Imre, 

Beke M haly, Szói ősi Da-iel, Kecskés Péter, 
Balog István, Sáfrány Imre, Debrec-.eni Imre, 
Takács István, Pali Ferencz, Szűcs Mihály, 
Németi Mihály, Szalai István, Horvath Sá .dor, 
Somogyi Dániel, Burai Ltváu, Kiss Andiás, 
id. C-áki Gergely, Veres István, Deák Janos 
Nagyházi Péter, Vég András, Tőkés Peier^ 
Varga János, Ernődi József, Papp M.haly, 
Korom Jözsef, Tóth Mihály, Varga András, 
Szűcs István, Pongor János, Ménes Mihály, 
Sarksdi András, Saraadi Keret ez, Iyes Sándor, 
Váiadi Imre, Ujfausi litván, Kovács György, 
Kardos János, Nagy József, Balog Mihály, 
Tőmösvárí Peter, id. Molnár M halj, ifj. Mol­
nár Mihály, Kovács András, Kis József, Nagy 
Gergely, P po Sándor, Nagy Sándor, Elek Mi­
hály, Bergesz István, Borsmyi András, Csáki 
Gergely, Pap Lmzió, Tóth Jo/sef, Nagy János, 
Lengyel István, ifj. Csobáu István, Viimányi 
Istvao, Molnár Gábor, Győrfi István, K.s Jó­
zsef, Tó h Mihály, Kis Mihály, Major János, 
Dobi M.hály, Szilágyi János, Szabó Mihály, 
Böszörményi Lajos. Busi Sándor, Pápay Fe­
rencz, Leute litván, VüS István, Szabó Gábor, 
Szebenyi József, Toivaj Bálint, Faragó István, 
Markó András, Bőr Istvá», Szabó Miöály, 
Borbély Imié, Csengeni Ferencz, Erdei Mihá y, 
Harsány! Imre, Madarász Sándor, Varga Jó­
zsef, Nemet! Jmos, Majer Ferencz, Lénart 
Isi vár, Burai György, Varga Péter, Móré 
György, Polgári Sándor, Nagy Mihály, Koc.-áiiy 
Pál, Kerékgyártó Márton, Fábián István, Kis 
Bálint, Kis Áliháiy, Debe József, Molnár József, 
Sós Jái os, Fejér Bálint, Szabó István, Makó 
János, Nagy Sándor, ifj. Miké Ferenc/, Nagy

Gergely, Szikesi József, Pugor János, Szabó 
Bälmt, Kántor János, T.'rdaf János, Nagy 
László, Mindszenti Imre, Bá.'yai István, Pon- 
gór József Botka Dániel, Csan ádi Sándor. Tóth 
kerencz, Nagy Sándor, Lyes János, Tőkés 
Sándor, Nagy Sándor, Kerékgyártó István, 

i ^ovác-1 István, Szaoó István, Piai-a Fere; C', 
í József, Szűcs János, Bürg Mihály, ifi. 
; Nagy Sándor, Szathmári József, Yíagó Mihály, 

aragő Bahm, Varadi Ferencz, Sz űcs László, 
Bajdó János, Kecskés János, Szók i Ferencz, 
Szegedi János, Btnne János, Mól.tár József, 
Nagy András, Szathmári Gábor, Far egó And­
rás, Szilágyi János, ifj. Frdélji Istvá e, Kajlri 
Ierei.cz, Somogyi István, Ómnak hu %u, Tóth 
bámues Horváth Gábor, Tolvaj József, Márkus 
András, Szikszai Gábor, Bőr Faréi ez, Úszó 
János, Szabd József, Hatvani M haly, Tolvaj 
Sándor Tóth János, Tóth Gerge.y, Uov.cs 
János, Kecskés János, Hoivath Jözs-Í, Kecs- 
t^iJr!°S’ K'cskes Ferencz, Erdeji Fei encz, 
Tóth Bahnt Csiszár íereuez, Csiszár Jo tr-ef, 
Szathmári Istváu, Kis Gergely, Mészáros Pé- 
er, íaiaóó Miaály, Géder András, Hol asi 

Karoly, Szabó Mihály, B d.iár György, H >r- 
vath Gerge-y, Király Ferencz, Balog Ferenc z, 
Balog István Csobai Peter, Nagy József, La- 
josi István, Pajtás Audr. s, Lasaios András. 
Baa József, Nagy István, Prem József, Dáné 
István, Ujfalusi József, Foldesi Isi vau, Lóos 
Janos, Both István, Szabó Lijos, Varga Fe- 
ff1C.Z’ LováCj József, Faragó András, Ivánka 
M.hály, Korai János, Tamás József, Pmigor 
András Kiss Albert, Kocsár Gabor, Harsauyi 
, tvan, Dezsi Siudor, Deák János, Berec.ki 
Istvam Király János, Debreczeni Sándor, Sán­
dor György, Varga Bálint, Kulcsár József, 
Sarkadi István, Páti András, ifj Pali Andra», 
Lfeiy György, Imre Mihály, Harangi M.haly, 
Tolvaj Gáuor, Nagy Imre, Szabó Sándor, Műi- 
iílf Albert, Nj-uíasi Ödön, Bouvhai József, 
K Cskés Sándor, Nagy Ferencz, Nsrnes Ger­
gely, Vereb Imre, Kecskés István, Kozaa Mi­
hály, Fiezsar Ignácz, Makai Mibá.y, Baina 
György, Molnár József, Bogdán József, Spi- 
kói János, Kovács Sándor, Lőaudt Miháiy, 
Elekes István, Marton Ferencz, Dobszai And­
rás, Varga István, Erdélyi Gabor, Beucsi 
Isvvan, Kóvsri Sándor, Tamás István, Gyökös 

larga Mihály, Kovács József, Erdőül 
Dániel, Tamas István, Hallgató Mihály, Luczi 
István, Bor<i András, Debrecztni Gabor, Kap- 
nis János, ifj. Kapros János, Kozma Peter, 
Horvath Gabor, Erszény József, Papp Sándor, 
Lmbán István, Kis András, Boros Pere c«, 
b'.ücs Mmaly, Erdélyi József, Borsi Károly, 

Kertész Mihály, Szilágyi Janos, 
Der Mihály, Szentesi Mihály, Kis Bálint, B - 
log István, Horvath András, 0.»h Sándor B - 
bari József, Kovács Miháiy, Tóth György Beke Mihály, 0 ah U un, Sá'á.i Ga,sV áihm 
István, Lidáuyi Gyula, Szilágyi Balun, Kere­
kes György, Kovács Miha y, Fúrián János, Kun 
Jozs-1, Bcrényi Ferencz, Gzde József, Bodnár 
János, Juhász György, Föideá Sándor, S erű 
Jakab, André Karoly, Possert István, O.áh 
János, Tóth Béla, Horváth Ferencz, Hói vá h 
Jozsel, Budán Gábor, Szilagyi József, Sárkány 
János, Varkoly József, Jámbor Ltrsn, Kiss 
JmoB, Kovád Gabor, Térikéi Mmaly, Balog 
János, Szabó István, Ecsedi József, Balog Ist­
ván, Korai Sándor, Vágó Károly, Gyarmati 
L.jos, Jeney M.k ós, Üreg Jauos, C^orgó And­
rás, kemer Sándor, Szabó Imre, Erdélyi Fe- 
re.ez, Kovács Jozief, Sándor Bálint, Nemes 
Gabor, Tóth And.as, H gedüs Ferei ez, Bucsai 
István, C óriáu József, Villás Mihály, Veterák 
Antal, Bring Peter, iJ. Zöld Jauos, Mader 
Enni, Szabó András, Kovács István, Pápai 
Sándor, Szabó József, Baíla Mihály, Pap er 
í erencz, Si .ka Fere. cz, m. Kis Istváu.

II. Gróf. Degenfeld Lajosra szavaztak :
i. z s i d ó k.

Liedermtn Herman, Klein Dezső, Stein- 
b rger Gyula, Marmorstein Lipót, L chsteiu 
Menyhért, Herlms Viktor, Scairf Jakab, Lieb­
stem Sámuel, Leopold Jakab, Svarcz József, 
Diucker Samuel, Grüuhút Samué1, Jakobovits 
Abdár, Reich Herman, Kepes Mór, C;engeri 
Iguátz, Altman József, Hu freund Menyhért, 
Spitzer Gyu.a, Grünftid Ignáiz, Monhárt Ber- 
uat, Krauz Áorahám, Ungár József, Cseigeri 
Á' rahám, Friedman Jó .séf, Eosten L.zar, 
Gottlieb Iguátz, Rose, f Id Móritz, Veinsieia 
Elás, Mandel Sámuel, Hubseh Márton, Zicher- 
man Eds, Biedermann József, Ke.ner Dávid 
R h Márton, Fű őp Ezrei ez, Ipolyi Lipot, Fü- 
löp Ignatz, Müller Hermao, Stoi. f-ld Antal 
Onnós Félix, Baum Miksa, Veinberg Jakab’ 
Fischer Salamon, Helfeisohn Dávid, P.esz Vil­
mos, Löblovits JoUjs, Hirstein Peter, Roseu- 
feld Abraham, Scnenk Jakab, Spitze: Samuel 
ív ra Jakab, Fe shi Füíöp, Hirsch Lázár, Neu- 
man Mandel, Bmschlein S inon, Mend.lovits 
Ado.f, Liebermau Ábrahám, Klem G ua, Amo- 
S: Jakabj Scheer Jakab, Vélsz Sándor, Klem 
Mór, Rorh Lipót, Sebőn Majer, Brőd Hcnrick,
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Mendelovits Lajos, Katz József, Fischbein lg-» Ede, Szathmári József, Lőrincsák László, Cza-
nátz, Rothman Jakab, Schenk Ede, Svartz 
Bernát, Zicherman Herman, Vertheimer Leo­
pold, Kohn Gyula, Roth Ignátz, Schiff Márton, 
Dr. Popper Alajos, Dr. Tihanyi Sámuel, Ro­
senthal Dániel, Steinfeld Ignátz, Schönfeld Fü- 
löp, Schvarcz Mór, Fekete Emánuel, Schvarcz 
Lázár, Perlman Ignátz, Viener Jakab, Emerich 
Henrich, Lichtman József, Römer Simon, Róós 
József, Altman Gyula, Ormódi Lajos, Mosko- 
vi'.s Adolf, Klein Márton, Feischl Károly, Lövi 
Ármin, Emerich Dávid, Preiser Gyula, Stein- 
berger József, Meiseis Arnold, Liederman Mi­
hály, Fábián Károly, Rosenfeld Jakab, Preiser 
Salamon, Hirschfeld Ármin, Spitzer Károly, 
Veizner Vilmos, Veinberger Albert, Lichtblau 
Simon, Fleischman Mór, Chirami Zskariá; 
Schvarcz Benő, Ormós Arnold, Thuray Farkai, 
Kesztenbaum János, Klein Dávid, Schvarcz 
Adolf, Kannengisser Sámuel, Hidvéger Mihály, 
Dr. Popper Mór, Dr. Fáy Márk, Markovim 
Károly, Levitter Győző, Veinberger Lajos, Fól- 
desi Vilmos, Fiilöp Dávid, Berger Emánuel, 
Kohn Móritz, Jónás Ferencz, Geiger Adolf, 
Kramer József, Szabolcsi Lajos, Berger Hen­
rik, Drucker Mór, Grünvald B:rnár, Spitz Gyu­
la, Kuffer József, Radicz Simon, Scheer Benő, 
Borger József, Rosenfeld Salamon Lusztig Mi­
hály, Schmiedt Sámuel, Ungar Izidor, Vodiá- 
áner Simon, Schvartz Vendel, Kóhn Lajos, 
Glück Márton, Schvarcz Márkus, Katz Her­
man, Rózsa Géza, Reiszman Mór, Rozsa Mór, 
Steier Sámuel, Knöpfler Simon, Wolf Miksa, 
Kardos Sámuel, Fischer Jakab, Zóbel Károly, 
Unger Sámuel, Katz Ignátz, Fáik Lajos, Lövi 
Bernát, Singer Gyula, Schvarcz József, Rsdó 
Bertalan, Geiger Igoátz, Lippman Sámuel, Fis­
cher Adolf, Dr. Kemény Mór, Hassner Lajos, 
Gránát Jakab, Nagy József, Spitz Ignátz, 
Prull Jónás, Lux Márton, Lux Ferencz, Sch- 
vamm József, Spien Ignácz. Zimmerman Gyula, 
Uuger Benjámin. Áron Manó.

2. Hivatalnokok.
Kovács Sándor, Szél János, Szmik Sán­

dor, O.ah Károly, Szász Sámuel, Balog Mihály, 
Szathmáry Mihály, Lengyel Imre, Jobbágy 
István, K. Tóth Sándor, Szemetkai La­
jos, Stratilik Ferencz, D. Oláh Miklós, Sepsy 
Dezső, Győri Elek, Grandpier Károly, Koszo 
rus Lajos, Túby István, Posch Gyula, (20) 
Prezsinsky Pál, Deiy Mátyás, Olay Jenő, Tas 
nádi István, Hanke Lajos, Fekete Sándor, 
Simon Miklós, Botos Lajos, Molnár Lajos, 
Zagyva Imre, Hamar László, Sugár Gyula, 
Zivuska József, Győri Kálmán, Babó Miklós, 
Fényes Gyula, Ember István, Simonfi Jáuos, 
Dalmi Kálmán, Simon József, Szilágyi Sámuel, 
N'ánási Liszló, Szűcs Mihály, Bernáth Kálmán, 
Hatvani Károly, BigniO Ferencz, Dragota Sá.i- 
dzr, Veszprémi Károly, Bay Gábor, Fráter 
Gusztáv, Renó Ferencz, Szalay József, Med- 
gyaszay Dezső, Szóllósy Gyula, Komlóssy De­
zső, Szűcs Mihály, Végh Gyula, Kapeczi Pál, 
Gőnyei Karoly, Nikházi Dániel, Alibán Mihály, 
Körner Adolf, Tóth Ferencz, Orosz István, 
Kis Lajos, Ménes Mihály, Nánásy Lajos, Izsák 
István, Bészler Károly, Hüse Gábor, Vedrődy 
Viktor, Tóth Béla. Hanus Ferencz, Mágocsi 
Smdor, Pfauschmied Kálmán, Steinacker Sán­
dor, Kiss Sándor, Szédig Emil, Tímcsák Fe- 
reucz, Balogh Zsigmond, Köss Antal, Feny­
vesi Béla, Károly József, Erdősi Pál, Ladányi 
Lajos, Dalóczi Ede, Veszprémi Llsz ó, Len­
gyel Ignácz, Pokol József, Leszner Lajos, 
Brunkala József, Vojuovics János, B. Szabó 
Lajos, Bódi Gábor, Koibeuhayer László, Dalmi 
József, Ciokoaai V Imre, Renócsi Lsjos, Or­
bán Imre, Majer Antal, Bntner László, Ta­
mási Béla, Kolozsek László, Rozsa Lajos, 0,t- 
lik Ede, Moicsáuyi János, Takács Márton, 
Szigmiáni László, Klemfelier Károly, Kemény 
János, Pálfi Jáuos, Trux Bertalan,

bán Dániel, Bálint Sámuel, Ács Nagy László, 
Ács Nagy Ferencz, Borsai Sándor, Bartha Mi­
hály, Jóna Dániel, Kádár István, Vértesi Mór, 
Srathmári István, Szatmári Sándor, Medve 
Kálmán, Posszert János, Muraközi Károly, 
Molnár Mihály.

Parlamenti praeczedensek — a kö­
zelmúltból.

Szemelvények.
Nehány apróbb inczidenst, idézetet sat. 

adunk még e helyen. Mindnek meg van a ma­
ga vonatkozása.

Egy szép hasonlat.
Horváth B. 1866. decz. 1-én igy kezde 

beszédét: „A legujabo királyi leirat nem elé­
gít ki.u Azután így folytatja :

„Midőn a hajó szírihez ütközött, s a hé 
zagon a víz oly tömegesen tolul be, hogy ki- 
szivattyuzása minden erőt igénybe vesz : nincs 
helyén azon kalmárkodó szellem, mely fillérről 
fillérre alkuszik a megmentés dija felett; a le 
hető legrosszabb ta tika pedig válságos percz- 
ben puszta igenetekkel állni elő, melyek ér­
tékét a keserű tapasztalás nagyon devalválja, 
s a melyek ennélfogva majd minden rugójokat 
rég elvesztették. Igaz ugyan, i ogy e hajó el- 
merültevel ránk nézve is nagyon kétes, vajon 
a mentő csolnakokon sikerüí-e elju nunk ama 
biztos révbe, a hova szándékoztunk ; de anuyi 
bizonyos, hogy mindaddig, míg e bajó kormá­
nyán oly üzeiitm uralkodik, mely egeszen más 
iráuy felé tart, mint a meiy a mi erdekeinkei 
és czeljainkkal megegyezik, és mindaddig, mig 
e hajón elkobozva tartják legszentebb kincse­
inket. s nem hagyna* számun ra egyebet a 
puszta, a nyomoru szolga életnél : mindaddig 
lehetetlen, hogy egy öntudatos nepoeu ösztön éb­
redjen a megmentés nehéz munkájára. (Helyes­
lés), a melynek eredmenye rá nézve o.y körülmé­
nyek közt nem lenne egyébb, mint eddigi rab­
ságának tovább folytatása. Ha ellenben a hajó 
kormánya azt mondotta volna: „íme, vissza­
adom mindazt, a mit egy végzetes pillanat bal- 
sugaimara tőletek elvettem, — mentsetek meg, 
a mi már most a tinmagatoké is!“ ha azt 
mondta volna: „Jertek, foglaljatok ti is helyet az
a kormány ruuja körül s őrködjetek a fölött, 
hogy a hajó ezentúl jobban és helyesebb irány­
ban vezettessék!“ — eadi6 már minden kéz 
a szivattyúkon állna.

Muszáj-e szavazni ?
Wlád Alajos monda 1886. decz. 8-án : 
„Emlékezem egy esetre az angol parla­

mentből, hogy egy képviselő nem akarván sem 
igen-nel, sem nem mel szavazni, miután az 
angol parlamenti tagok, ha jelen vannak, kö­
telesek szavazni : az elnök háta mögötti térre 
szorult. Ekkor aztán a felett támadt a kérdés: 
vajon azon tér, mely az elnök hata mögött 
van, a ház területéhez tartozik-e, vagy nem ? 
s csak anaak megállapítása után, hogy nem 
tartozik oda, menekülhetett meg ama képvi­
selő a szavazás kenyszerüsége alól. Él tehát 
nem látom át, miért kelljen kényszeríteni arra 
képviselőt, hogy szavazzon, igen-nei vagy nem­
mel szavazzon, szerintem kényszeríteni nem 
lehet!“

Az incompatihilitás.
Vukovics Sebő, 1848-ban magyar igaz- 

ságügymimszter, monda 1868. decz. havának 
7-én :,,... mindaddig, mig ezen ház a tel­
jes függetlenség alapján nem lesz szervezve ; 
mindaddig, mig a függetlenségnek ezen aka­
dálya, akoroiányhivatalnokoki t t 
ülése el nem lesz gördítve : addig nekünk 
valódi parlamentáris kormányunk nem lehet. 

Donogén ' 6 1 y « s 1 t s a baloldalon), hanem
Izsák I mindaz a mit parlamentről beszélünk, merőlitván, Bekény Péter, Szilágyi József, ,, ... . .

István, Tóth Béla, 117 Axman Gyula. Ihctm.' (Ellenmondas.)
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Mark Endre, Tóth Ferencz, Albert ímiatt TlSza Kálmán, tudvalevőleg, 
György, Szűcs Mihály, Fehér Herman, Szilá-1>olna a kéPv- házban, ha meg nem 
gyi Jáuos, Balogh György, Csiesó Lajos, Te- n 
legdi K. László, Gál Lajos,. , Jámbor Ferencz, 
Harsányi János, Balia Albert, Gyulai Ferencz, 
Ifj. Kiss Gábor, Alibán István, Jobbágy Fe­
rencz, Aranyos József. Pásztor János, Lőrinczi 
János, Nagy Albert, Tóth Ferencz, Gyarmat hy 
István, Szatmári Ferencz, Sinay Bálint, Bod­
rogi Sándor, Tettekl Antal, Mihálovics István, 
Tóth Gyula, Fülöp Sándor, Szikszay Józser, 
Szabó Kálmán, Trocsányi Ljis, Révész Bálint 
püspök, Gőböiy István, Megyeri Pál, Csige 
Sándor, Zsom Miklós, Fekete Mihály, Virágos 
Sándor, Fodor József, Szarvas János, Árva 
Jáuos, Kerekes Péter, Springer Imre, Sehőf- 
fer Károly, Kerekes Miklós, Jankovics Sándor, 
Kállai Gábor, Sesztina Lajos, Simon József, 
Kivács Lajos, Simái Tódor, Szabó János, 
Csanak József, Hajdú Ignácz, Fekete Kálmán, 
Vibirál János, Kovács Lajos, 
Tóth András, Horváth Tamás, — 
Mészáros Gábor, Lajosi I-tván, Kis György, 
Bodnár György, Szővetés István, Márton La­
jos, dr. Kola János, Borús Bálint, Szabó Sá­
muel, Zsebők Mihály, Szilágyi László, Debre- 
czeni Sándor, Márkus Mihály, Csibi Jáno3, 
Gőltl Nándor, Pálfi József, Kobrád János, Kh- 
szonyi Mihály, Vida Miháiy, Serbe Ferencz, 
Hegedűs István, Ármós Bálint, Domokos Lajos, 
Kozmán Isván, Molnár László, Bagosi József, 
Nagy Mihály, Harsánvi János, B. Szabó Antal, 
Vadon Sándor, Benyáts Emil, Varga Károly, 
Varga István, Imre Tamás, Veidner József, if. 
Nánási Lajos, Joó István, Szabó Zsigmond, 
fordái Gábor, Nagy László, Márk Pál, Vein­
berger Károly, Kaszanyitzky Endre, ifj. Csa 
nak József, Szalai János, Des’Combes Henrik, 
Bőr János, Szál Sándor, Lévay Ferencz, Tó­
biás István, Dusóczki Pál, Szedlák József, Te­
rei József, Huszár Sándor, Papp Péter, Serli™

hadjárat 
elhasalt 

mentik a
miniszterek és államtitkárok szavazatai.

Már elfeledtük !
Már elfeledtük, pedig 1866-ban még 

idézte Ónosei Mátyás, Deáknak, a haza bői 
csének e halhatatlan mondását:

„Mit erő és hatalom elvesz, azt idő és 
kedvező szerencse ismét visszahozhatják ; de 
miről a nemzet, félve a szenvedésektől, ön­
maga lemond, annak visszaszerzése mindig 
nehéz és mindig kétséges.“

Nevessünk !
T.sza Kálmán mondá 1867. deczember 

7-ikén :
„Teljes joga van mindenki- 

nekmagát a kormánynyal ellen­
tétbe helyezni!“

Mert akkor . , . ellenzéki volt.
Merné csak valaki ugyanezt mondani 

most, a midőn Tisza már miniszterelnök !
Cajus Pompilius Lenas.

A Nagyváradon csak nem rég elhunyt 
Csengery Imre emlité fel egyik beszédé­
ben, hogy Cajus Pompilius Lenas, a ki az 
egyiptomiak ügyében a római tanács által An- 
tiochus syrai királyhoz küldetett követül: egy 
kórt vont botjával a porban a király körül, 
mondván neki, hogy mielőtt ezen körből ki­
lépne, tudassa elhatározását, mire a király 
azonnal Ígérkezett is teljesíteni a római tanács 
kivánatait.

Most folynak a király elnöklete 
alatt Bécsben — az Ausztriával való gaz­
dasági kiegyezés előtárgyalásai. Ugyan micsoda 
kört von ott botjával királya körül — a ma­
gyar Cajus Pompilius Lenas ?

Nagy Ibolyka jutalomjátéka.
Debreczen, febr. 13.

Nem a ledér operette kaczér hősnőjét, 
hanem a valódi művészet, a dráma fölkent 
papnőjét ünnepelte csütörtökön este színházi 
közönségünk. NagyIbolyka,e ro­
konszenves, kedvelt művésznő tartotta jutalom­
játékát, még pedig oly nagy közönség előtt, 
minőt mostanában ritkán lát a debreczeni 
szinház. a földszint, páholy, erkély, karzat 
mind zsúfolásig telve voltak lelkesülő közön­
séggel, mely előadás végéig éber figyelemmel 
kisérte a darabot s az est hősnéjét legalább 
20 Ízben kitapsolta.

Goethének világirodalmi fontossággal biró 
drámája: „Faust“ került, fényes kiállí­
tással színre. E műről mondja Lewes 
Henrik, Goethe életrajzának remek toiiu 
írója, hogy „az az elmés mondatoknak és er- 
kö.csi életszabályokuak egész tárháza“, — és 
hogy az „oly munka, melynek elragadó hatása 
csupán azon gyöngéd és kimeríthetetlen sze­
rétéihez hasonlítható, melylyel kedvesebb lé­
nyeink iránt viseltetünk az életben.“ — Mert 
van abban élez, páthosz, bölcsesség, tréfa, 
átok, titok, össznaug, kétség, tisztelet, bűvé­
szét és gúny. E mü Goethének életműve a 
szó legszorosabb érteimében. Közel 60 évig 
érlelődött és készült az Írója lelkében, strass- 
burgi ifjúkori éveitől kezdve késó vénségéig, 
s befektette abba fiatalságának genalis erejét 
ép úgy, mint aggkorának megtisztult bölcses 
segét. Épen azért a „F a u s t“ alig osztá­
lyozható ; egyetlen az a maga nemében. Mi 
ként a régi kor az I i i á s b a n, a közép 
kor a Divina Comoediábaii, 
ép úgy megteremtette az újkor a maga iegsa- 
jatszerübb költői müvét a „F a u s t“-ban. 
Reánk nézve azért is nagy érdekkel bir e 
mü, mert ez szolgált ösztönzésül halhatatlan 
Madáchui kuak arra, hogy örök szop drámai 
költeményét: „Azember tragoe- 
d i á j á“-t megírja. A két mü között meg­
van a rokonság, noha valószínű, hogy Madách 
müve a „F a u s t“ nélkül is megszületett 
volna, — de valamint Themistoclest a Miltia- 
des szobra lelkesítette a vitézi pályára, úgy 
a Madách nagy ieike is a „Faust“ tói nyene 

első impulzust arra, hogy hasonló becsű
müvei gazdagítsa a világirodaimat 1

A dráma hőse : Faust, ki szűknek ta­
lálja a tudomány s az eletnek természetes 
korlátáit, ki spekuláló magánjából s nehézkes 
öngyilkossági gondolataiból az érzéki élet te­
rére lép, hogy egy kedves lény szivet meg­
nyerje, de meg is törje, ezen Faust Goethe 
sajat vallomása alapján aköltó maga 
strassburgiésfrankfurti 
idejében, melyet a németek „S turm 
u n d D r a n g“-korszaknak neveznek. Lel­
kében élt még a sesenheimi idyllnek, Frideri- 
kének utógondolata, s ő hasonlóan érezte az 
akkori tudomány hiábavalóságát, mint sajat 
hőse Faustnak, mint a lelki küzdelem kepé­
nek meséje sok hangon beszélt lelkében ; ö is 
keresztül járta a tudomány minden részét, de 
korán el volt telve hiú voltának érzetétől, s ő 
is kipróbálta az életnek utait, de midig rossz 
kedvvel, szomorúan tért meg. Csakhogy a frank­
furti népköayvbeu íöljegyzett s dramatizál! 
Faust mondat lángelméjéhez s a kor kívánal­
maihoz képest egyaránt mérve dolgozta fel, 
mivel a kor azt kívánta, hogy ezen mondának 
szimbolikus jelentés is adassek, s ne tűnjön 
föl csak egyszerű mondának, vagyis azt ki 
vánta, hogy az tényeket képviseljen. S épen e 
szimbolikus jelentőségében az újabb idők egtsz 
szeliemiráuyára nézve ah e kö.teméuynek er­
kölcsi főbecse, mely mintegy azon szazadnak, 
melyben az keletkezett, rzivbeii történetei 
foglalja magában.

A magyar monda is ismer hasonló alakot, 
mint Faust, ez pedig senki más, mint a deb­
reczeni főiskola egykori híres tanára : Hatvani, 
ki a népmonda szerint szintén szövetkezett az 
ördöggel. Kívánatos lenne, hogy Hatvaninak is 
támadna — magyar Goethéje!

De legyen elég ennyi a drámáról, térjünk 
át magára az előadásra. A mi az előadást il­
leti, az egyike volt a legjobbaknak, látszott, 
hogy a szereplők ambíciójukat helyezték 
abba, hogy minél jobb alakításokat nyújtsanak, 
és ez nagy részben sikerült is. A figyelem 
első sorban Nagy Ibolyka fe.é fordult, ki 
Margitot játszotta. Ha a gyakori, za­
jos tapsból következtetnünk lehet, akkor azt 
keli mondanunk, hogy Nagylbolyká 
n a k ez volt még eddig színpadunkon a leg 
sikerültebb, legelragadóbb alakítása. A költő 
álma testesült meg ezen 
szerepében. Láttuk az ártatlan szü­
zet, kit körű hálózott az ördögi csáb, meiy 
miatt el kellett buknia ; — láttuk a szerel­
mes lánykát, kinek leikén semmi folt nem 
volt, csak az, hogy szeretett ; láttuk az elbu­
kott, börtönében rémes látomásodtól kinzott 
angyalt, kinek panasz-jajjára még a kősziv is 
megindult volna ! Szerepének mégis szavalat! 
részei sikerültek legjobban. Midőn ki épett & 
színpadra, perczekig tartó taps- és éljen-vi 
har zúdult fel, s a zsinó:-padlásról gyönyörű 
koszorút (a gazdász-ifjak ajándéka) bocsátot­
tak alá, s a zenekarból több, szép virágcsok­
rot nyújtottak fel. A taps- és éljenzés eiőadas 
közben számtalanszor megújult s volt rá eset, 
hogy nyílt jelenetben is háromszor kihívták.

Faustot Somogyi személyesítette. 
Örömmel jegyezzük fel, hogy szokott hidegsé­
géből és merevségéből ez este sokat levetkő­
zött s több jelenetben kitűnő alakítást nyúj­
tott. Legjobb volt az első képben, midőn 
Faust ismereteinek hiábavalóságán tőprenkedik.

B o k o d i Mephistót játszotta, kinek 
* daemoni vonásait remekül adta vissza. Játé­

kát legjobban dicséri azon, a karzatról j<jv{ 
hangos megjegyzés: „Jól adja!“ __ 
Különösen sikerültek voltak a Mártháva! 
(B o d r o g i n é) való jelenetei. Bodrogig
— mint rendesen — úgy most is kitünően 
felelt meg szerepének.

Z i 1 a h y (Bálint) rövid szerepét szt- 
pen adta s haldoklási jelenete után zajos tap. 
sok közt ki is hivták.

a kiállítás igen fényes, igen sikerült 
volt. Az előjáték („a mennyország“) dLzle.é 
az „Ember tragoediájá“ nak díszletéből TOit 
véve, — de a többi látványosság is, különö­
sen a gy njörü „Margsrétba menybe mene­
tele“ meglepő szép volt. Mindezek a Somogyi 
Károly üpyes rendezői kezét dicsérik.

Nem tévedünk, midőn azt mondjuk, hogy 
Aradi igazgató urnák a saját érdekében czlí- 
szerü le .me Faustot megismételtetni, mert \ 
darab ismét nagy közönséget vonzana a szin. 
házba !

________________ KJ.
Helyi Hírek.,

* A mi bálunk. A függetlenségi 
párt bálja mához egy hétre szombaton 
1" hó 20-áu fog megtartatni a „Korona6 yt0.' 
dégiő nagy termében, az ügy élén ugyanazon 
derék rendező-bizottság áll, mely a független­
ségi kör bálját mind anyagi, mind erkölcsi si­
ker tekinteteben páratlanná tette az idei ba­
lok közt. A függetlenségi párt bálja találko­
zója szokott lenni Debreczen törzspoigárságá- 
nak, mely ősei egyszerű, de mindvégig szép 
viseletét és szokásait mind a mai napig meg­
tartotta, — s mulatságai minden fényűzéstől 
és fesztól menten, valódi magyaros mulatság 
jellegével bírnak. Rém kétkedünk, hogy most 
is látogatott és vidám leend e mulatság, — 
melynek sikerét biztosítja az, hogy lesz sok szép 
leány, jó zene, jó bor, — e háromság melleti 
aztán elfeledhetjük — legaiábo egy éjszaaara
— azt, hogy „rég veri mar a magyart (a zsi­
dó által!) a teremtó!“ — a rendező uizott- 
sag a következő meghivót bocsátottá ki „Meg 
hivó. A debreczeni lüggettlenségi párt alul 
1886, február 20-án szombaton a „Korona1 
szálloda nagytermében tartandó zártkörű táucz- 
vigalomra. Belépti-jegy : szemeiyenkiut egy to 
rint. Belépti jegyei e meghívó eiómutatasa 
mellett válthatók Mayer Ferencz ur keres« 
déseben, a körhtlyieégébeu és este a peczíír- 
nál. Feiüitizetések hiriapilag nyugtáztam. 
Jóízű éteiek és italokról gondoskodva lesz. 
Kezdete 8 órakor.

* A felolvasó kör csütörtöki estélye — 
mint az idény alatt mindig ismét nagyon 
látogatott volt. Az első felolvasó Balogh 
Z iguaond ügy ved „Mátyás király é s a 
boroszlói csata“ ez. felolvasást tartott. 
Utána Karczag Vilmos Somló Sándornak 
„A z a p r ó ü“ ez. költői beszélyet, Rad» 
Beita.au pedig „A hallgatásról“ cziró 
csevegését olvasta fel.

* Mit rejt magában a kút ? A várad ut- 
czai nyiit fcutua v.deki emüeiek beíeejtettek 
egy vedrei. Azt persze nem hagyták a kutoaa 
hanem vasmacskavai keresni kezuték. Mily nagy 
ión azonban meglepetésük, midőn a vedren kí­
vül két kantát, és egy oszlani kez­
dő holttestet húztak ki a kutbói! 
A holctetem — a jelekből 
gebben a kutban leheted, 
konstatálva, — a rendőri 
tartatik meg ezen ügyben.

* Szinház. Tegnap este csekély számú 
közönség előtt folyt le Liptai Lauri 
utolsó vendégjátéka, mely alkalommal a „Kis­
asszony feleségem“ ismert, kedieű 
zenéjü operette került színre. A csekélyszama 
közönség Liptai Laurát ismét tapssal logadea 
s „Adieu“ reírainü dalát megujraziaiia. Aiei- 
lette leginkább Valentin tant ki. — 
Gyöngyi rekedt volt, igy sikert nem 
arathatott. MihályfiKaroly holnap 
a „Vasgyáré s“-ban lép lel másodszor es 
utOijára, — azonban megígérte, hogy mihelyt 
ideje engedi, ismét eljő nozzauk veudégdzere- 
pekre. Héttőn „Sári néni“ népszínmű 
adatik, kedden pedig Moretío klasszikus spa­
nyol vigjateka: „Közönyt közöny- 
u y e 1“, melyet a legmelegeoben ajánljuk a 
közönség figyelmébe.

* Simphonia. Az „Arany Bika“ díszter­
mében vasárnap, 1886 február 14. d. u. 4 
órakor, a helyben auomásozö cs. kir. 39. ezrei 
zenekara aitai, Czapsk Péter kaimester vezé 
Lése alatt, Berger Iloi a kisasszony s íótifc 
nelybeli mükedve.ó szives közremuködeserel 
tartandó 111. symphonia hangver­
seny musorozata: 1. Kéler Béla „Rakóczy 
nyitánya“. 2. Schumann R. „(Dös“ Es durbói; 
zongora, 2 negedü, viola es cello; a zougoia 
részt Berger Ilona k. a. játsza. 3. Meyerbeer, 
„Koronázási induld“ Próféta czimü dalműből, 
te jes zenekarral. 4. Mendelssohn Bartholdy: 
„bymphonja,“ (La Reformation.) a) Andante et 
Allegro con luoco. b) Allegro vivace, c) An­
dante. d) Karének. „Erós várunk nekünk az 
Isten“ es Finale.

* A kaszaló ügy tárgyalását a mai na­
pon megkezdte a városi tanács. így tehát e 
oouyoiuit kérdés a megoldás stádiumába kezd 
jutni.

* Árvák figyelmébe. A gyór-városi árva- 
alapitványoknál ő, évenként 80 írtra rugó ösz- 
töndij-aüomás jött üresedésbe. A pályázati 
folyamodványok f. évi márcz. 10-ig adandók 
be. A feltételek a városi aljegyzői hivatalban 
megtekinthetők.

* A nagyváradi nyári színkört, Nagyvá­
rad ; örvény hatosagának csütörtöki közgyűlésén 
Krecsanyi Ignácz, aradi színigazgató nyerte el 

156 szavazattal, Nagy Vincze, debreczeni szin- 
igazgató 36 szavazata ellenében. A nagyvára-

itéive — már re- 
kiléte még nincs 

vizsgalat ma d. a.

diák tehát 
kárára — 
debreczeni él 
tessék!

* A deli 
bank 1885 di« 
leltárból 128<l 
lékek 1928.91 
zetése 9850.0^ 
kamatok visz 
üzleti költség 
leírások 48961 
mény 22,417. 
ség : kamatok] 
helyezett tőké 
lem 2805.09.,] 
menyek 10 91 
maradvány i; 
gyón: intézeti 1 
leltár állás 2] 
előlegezések 
tékpspirok, sz« 
függő követel 
helyezve 16 13] 
pénztár készlej 
Teher : részvf 
17,464 79., nyj 
fel nem vett 
követelők 68,s| 
1331., betétek i 
eiórefizetett 
házbérek 627. 
1.699,937.62. 
Rochiitz, péi 
Kövy, könyvvl 
Síeinfeld Ignai

* Mulatsl 
symphóul 
ban. Febr. hó" 
párt bál. 
debr. jótékony] 
s a n gi vas 
az ifjú s z ü c 1 
roná“-bau. Félj 
„Korona“-bau. J 
ifjúság bálja aj 
h <, j d u m e g, 
pénz és egészr

* Farsanj
egylet es 
kötösen rendez 
folynak az illej 
Találékony esz 
gokban is gazdi 
reczenben eddi 
hallott dolgok* 
lepni s rá nézvj 
tenni. Két nagy] 
s ezek zászlója 
ügyében megny 
eszme a tapaszt 
rnáuy köreból 
rolás a legvos 
nemzetgazdaság 
sürü garas a r; 
nak szabott, m 
számitauak az 
költsön, haaem 
a sok embernel 
ben terhelő kö 
hasznot hajtson 

* A debre 
és betegsegeiy. 

rendezett táucz 
íeiülfizetések ti 
SzikKzai József 
nasz Lipót 5 In 
Pál 3 frt, Szedi 
Hegyi Mihály n 
nagysága, Dr. 1 

Nagy Peter, Sí 
Liptay Gabor, 
Seholcze Henrik 
Brischa Gyula 
Sándor, Nadassj 
Jáuosné, Nagy r 
Ferencz, Sínek 
Kiss Mihályné, 
Viktor, Vagi Sí 
tay József, Sí 
Kamrát Antal, 
tot ; — Suráay 
Tímcsák Audra: 
20 kr. A feluiti 
krt. Midón e: 
nyugtázni szere 
illető adakozóki 
kő zőnetünket r 
febr. 13. A rém

* Tánczmi
ifjúság 1886. 
„Korona“ szák 
táuczvigalmat r 
ként 1 frt. Kei 
jegyek előre ví 
tina Lajos urak 
lom napján a pi 
tekonyczél iránt 
nek s hiriapilag 
ról és italokról 
nesz Racz Kár 
ezen, 1886. fetír

* Felhívás, 
hogy a heti heti, 
és vasárnap 
hogy a beérkeze 
tétlenné válik a 
gatósága tiszteli 
telt tagjait, hoj 
csak szómba 
csütörtök 
óráig sziveskedjt

* Haláiozái 
reskedó, a nem 
kereskedő testve
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b; Allegro vivace, c) Au­
ch. .Erős várunk neküuk az

úgy tárgyalását a mai na- 
. városi tanács. így tehát e 
a megoldás stádiumába kezd

yelmebe. A gyór-városi árva- 
. évenként 80 írtra rugó ősz- 
itt üresedésbe. A pályázati 
f. évi márcz. 10-ig adandók 
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radl nyári színkört, Nagyvá­
rának csütörtöki közgyűlésén 

aradi színigazgató nyerte el 
agy Vincze, debreczeni szia- 
izata ellenében. A nagyvára­

diak tehát — mindkét város színészetének 
kárára — eleitették azt az eszmét, hogy a 
debreczeni és nagyváradi színészet egvésit- 
tessék!

* A debreczeni ipar és kereskedelmi 
bank 1885 dik évi zárlata. Veszteség : leírás a 
leitárból 1280.86., bázbér 442.50., adó és ille­
tékek 1928.97hivatalnokok és igazgatók fi­
zetése 9850.08., kamatok betétek után 61,721.04, 
kamatok viszieszámitolt váltók után 355.35, 
üzleti költségek 2058.10., perköltségek 87.91.’ 
leírások 4896 90., kamatadó 3140.73., nyere­
mény 22,417.09 , összesen 108,179.53. Nyere­
ség : kamatok 93,245.52., pénzintézeteknél el­
helyezett tókék kamatjai 1080.82., házjövede- 
lem 2805.09., jutalékok és váltó-üzleti nyere­
mények 10,932.39., 1884 dik évi nyeremény 
maradvány 115.71., összesen 108,179 53. Va­
gyon: intézeti ház 92,000., tartozók 423,732.73., 
leltár állás 2449 , váltó tárcza 1.009,756 30., 
előlegezések 72,775., kötvények 11,140., ér­
tékpapírok, szelvényei? és érezpénzek 48 395.12., 
függő követelés -k 1489., pénzintézeteknél el­
helyezve 16 139.16., hátralékos kamatok 512.45., 
pénztár készlet 21,548.86., összes. 1.699,937.62. 
Teher: részvénytőke 150,000., tartaléktöke 
17,464 79., nyugdíj alap 1777.65., 7 részvényre 
isi nem vett tőke visszafizetés 30 írtjával 210., 
követelők 68,865.16., ki nem vett osztaUkok 
1331., betétek és tőkésített kamatjai 1.428,685.18 
eióretizetett kamatok 8559 85., előrttizetett 
házberek 627., egyenleg 22,417.09., összesen 
1.699,937.62. Debreczeu, 1885. d-czember 31. 
Rochlitz, pénztáros, Holländer, ügyvezető. 
Kövy, könyvvezető. A felügyelő bizottság : 
Sieiufeid Ignacz, Feischl Károly, NoveUi Ede.

* Mulatságok. Holnap d. u. 4 órakor 
symphónia hangverseny a „Biká“ 
ban. Febr. hó 20-án a függetlenségi 
párt bálja a Koronában. Febr. 20 án a 
debr. jótékony nóegylet es a zenede far­
sangi vasárja a „B.ká“ bau. Febr. 18. 
az ifjú szűcs iparosok bálja a „Ko­
ronádban. Febr. 27-én altiszti bál a 
„Koronádban. Febr. 28 án az asztalos 
iljuság bálja a „Koronádban. Márczius 6-án 
hajdumegyei bál a „Bikabau. Ciak 
pénz es egészség legyen, lehet mulatni !

* Farsangi vásár, a jótékony nó­
egylet es a zenede által f. hó 20-án 
közösen rendezendő vásári mulatságra nagyban 
folynak az illető körökben az előkészültek. 
Találékony eszü nóiuk szövetkezve ilyen dol­
gokban is gaz lag tapasztalain férfiakkal, Deb- 
reczenben eddig szem uem .átott, fül uem 
hallott dolgokkal akarják a közönséget meg­
lepni 8 rá nézve az estvet minél kellemesebbé 
tenni. Két nagy eszmét hangoztatnak az úrnők 
s ezek zászlója alatt akarják a jótékonyság 
ügyében megnyerni a nagyközönséget. Egyik 
eszme a tapasztalatokban érett pori lkai tudo­
mány köréből vetetett s így hangzik: „a zsa­
rolás a legrosszabb politika“; a másik elv 
nemzetgazdasági, ez meg igy szól: „jobb a 
sűrű garas a ritka forintnál“. A vásári áruk­
nak szabott, mérsékelt áruk lesz s nem arra 
számítanak az úrnők, hogy egy ember sokat 
költsön, hanem arra, hogy sokan jelenvén meg, 
a sok embernek egyet-egyet csekély mérték­
ben terhelő költekezése végre is tisztességes 
hasznot hajtson a jótékonyság oltárára.

* A debreczeni iparos ifjúság önképzó 
és betegsegeiy.ó egylete anal t. e. íebiuár 6. 
rendezett táuczvigalom alkalmával kőveikezó 
leiüítizetések történtek : ÍSesziina Fajos 5 írt, 
Szusszal József 6 Irt, Huber József 3 írt, Jó- 
nasz Lipót 5 írt, Lőrincsák László 3 írt, Knoll 
Pal 3 írt, Szediák József 3 írt. Továbbá : özv. 
Hegyi Mihály né szül. Józsa Euphrosiua ó 
nagysága, Hr. Legányi Gyula, Tamássy Béla, 

Bagy Peter, Szalay István, Birinyi GáOor, 
Liptay Gábor, Üoczy Gedeon, Serly Ede, 
Sehoicze Henrik, Jóna Dániel, Gorovy Miksa, 
Brischa Gyula két—két tori utót; — Vadon 
Sándor, Nadassy Soma, Hajós János, Ungvári 
Jáuosné, Nagy Lajos, Kerekes Albert, Kaszás 
rerenez, Smelovszky Emánüel, Folk Daniel, 
Kiss Mihályné, Weidner Gusztáv, Boisáuyi 
Viktor, Vági Sámuel. Bulmaun Hermann, Pa- 
tay József, Szilágyi János, Molnár János, 
Kamrát Antal, Szikszay Lajos egy—egy forin­
tot ; — Surányi László, özv. Kakái Józsefaé, 
límcsák András 50—50 krt ; — Nagy István 
20 kr. A feiuifizetések összege tesz 74 írt 70 
krt. Midón ezen adományokat nyilvánosan 
nyugtázni szerencsénk van, egyszersmind az 
íhetó adakozóknak az egylet nevében mély 
kő zőnetünket nyilvánítjuk. Debreezen, 1886. 
febr. 13. A rendező bizottsád.

Tánczmulatság. A debreczeni asztalos 
ifjúság 1886. évi leuruár hó 28. vasárnap a 
„Korona“ szál ódában jótékonczélu zártkörű 
táuczvigalmat rendez. Belépti jegy személyen­
ként 1 írt. Kezdete este 8 órakor. Belépti­
jegyek előre válthatók : Tóth Gyuia és Sesz- 
uua Lajos urak vaikereskedésében és a viga­
lom napján a pénztárnál. Feltilfizetések a jó- 
tékonyezé iránti tekintetből köszönettel vétet- 
nek s hirlapilag uyugtáztatuak. Jó izü ételek­
ről és italokról a vendéglős kezeskedik. Ze- 
nesz Bácz Károly és zeae-íársulata. Debre 
ezen, 1886. február hó.

Felhívás. Tekintettel azon körülményre, 
hogy a heu befizetések különösen szombat 
és vasárnapra annyira összezsúfolódnak, 
hogy a beérkezett könyvek feldolgozása lebe 
tétlenné vsuk & köicsőnös^scgéiy zó-egylet ic&z- 
gatósága tiszteletteljesen kéri az egylet tisz­
telt tagjait, hogy betéti könyvecskéiket ne 
csak szombaton és vasárnap, hanem 
csütörtök és pénteken d, u. 3—5 
óráig szíveskedjenek beküldeni.

* Halálozás. Szabó Sándor, ismert ke­
reskedő, a nem rég elhunyt Szabó Lajos nagy 
kereskedő testvére, tegnap este jobb létre

szenderClt. Temetése hétfőn d. u. leend. Ha 
lálát gyászolja hü neje, továbbá a Szabó," Cea- 
nak, Pfanscbmied család és számos más rokon. 
Béke poraira !

Virágkedvelóknek. A kertész-egylet 
telepén dúsan virító telyes primulák kan- 
hatók.

x Állandó alkalmazást nyernek készpénz 
fizetés és jutalék mellett, jó bizonyítvánnyal j 
ellátott ügynökök, a czim megtudható e lan 
kiadó hivatalában.

Történeti naptar. P e n t e k, tebr. I2Í 
1736. Mária Terézia menyegzője. Szómba,, 
febr. 13. 1141. II (Vak) Béla halála. 1837. 
Birne Lajos halála.

nazank a a KUÍtdia =
Oláh zendülés. Küküilőmegye Somo- 

gyom községéből Írjak a kolozsvári Ellenzék- 
uek : Február 1-én a gór. kath. oláhság fana­
tizálva a papja által, T. H. oláh tagositó mér­
nöktől vezéreltetve egy odavaló magyar birto­
kos telkét körül fogták felfegyverkezve botok- j 
kai, villákkal és nagy dorongokkal. T. H. mér-' 
nők még arra is buzdította a csőcseléket, hog> 
törjön be a házba. Ö maga szemeiyesen be is 
ment az udvaroa, magasra villogtatva hosszú 
tőrön botját, behatóit a lakásba, s a védtelen 
úrnőkkel szemben brutális módon káromkodott 
s lármázott. A ház úrnője nem rettent meg a 
hőstől, hanem egyszerűen behívatta a cseléd­
séget és kidonaVa a szájaskodót, a ki lefor­
rázva, de annál dükössebbeu kullogott vissza a 
csőcselék nép közzé. De már a dolognak fele 
sem volt tréfa ; a községi hatóság rögtön ki- 
endeite a csendőröket, segített ezeknek a jó 

zan életű magyar lakosság s ezeknek láttára 
forradalmárok“ elfutottak, legelöl futott ter­

mészetesen a hős vezér T. H. mérnök. Ez eset 
eleggé mutatja, — teszi közzé a tudósító — 
hogy Somogyom kö ségben a felizgatott és 
szaiura nézve túlnyomó oiahság nagy mérték­
ben veszélyezteti az ottani magyar foidbirto 
ko3ság vagyon- és életbiztonságát.

— Esküvő. S z 0 k 0 i a y Kornél, a ko­
lozsvári „Ellenzék“ segédszerkísztóje, f 
hó 11-en vezette oltárhoz Kolozsvárott Pusz 
k a y Mari uraszszonjt, kinek váiopöre, voit 
térje gr. Csaky Tivadar eilen csaa most ért 
eget. Az esketést Nagy Lajos unitárius espe­

res vegezte emelkedett szellemű, szép beszed 
kíséretében. Műt tanuk érsekujvári Gyarmathy 
Miklós alispán és hilibi Halier Károly polgár­
mester szerepeltek.

— Hol viselik a nők a harisnyakötőt?
E kérdés lö.öit tuly a vna jeiemeg a spanyol 
tudós akadémiában. A derék tudós urak ugya­
nis egy spanyol szótart szerkesztenek és sze 
rencseseu eljutottak a „hansuyakotó“ szóig.
Itt azonban megakadtak, mert uem talállak 
egyhamar kimerítő definicziót a szobán forgó 
tárgyra nézve. Végre egy tudós megszólalt: 
Kerem itt nem szükséges hosszú deíiuiczió 
„Harisnyakötö alatt olyan szalag értendő, me­
lyet a nők használnak, hogy a harisnyát tér­
den alul megerősítsék,“ — Egy hírneves költő 
halgatta e magyarázatot s így szolt „Bocsá­
nat uraim, de úgy tetszik, hogy rósz forrás­
ból merítette adatait. Tény az, hogy a nők a 
harisnya kötőt térden felül viselik. Hosszas 
vita után az akadémia elhatározta, hegy oizot- 
ságot küld ki, mely a vitatott kérdést sajat 
észleletei alapjan határozza el. A tudomány er 
dekebeu nem ártana, ha a spanyol akadémiát

ismeretlen emberek agyonverték s a boltot ki­
rabolták. — Szocziálista gyűl és volt 

napokban Parisban ; a gyűlés szónokai közül 
egy Guesde nevű harangöntó a herczegek ki­
űzését is tárgyalta, s ellene volt a dolognak, 
de indítványozta, hogy vegyék el tóllük az 40 
milliót, amelyet Thiers adott nekik. — S z ó- 
í 1 a és Szeged. Szófia bolgár főváros ha 
tosága németül írott udvarias levélben fölkérte 
szeged tanácsát, hogy, a város egészségűm 
és pénzügyi igazgatóságának szervezetéről s a 
etnikai intézményekről adatokat küldjön és ba 
•ehet a városház tervrajzát is küldje meg • 
bzófia ugyanis a modern kivánalmaknak meg- 
eleloen akar fejlődni, s mintául Szegedet vá- 

lasztá. — Pasteurmagyar betege 
bimou István a napokban jött haza Páriából 
s Pasteurtől a következő bizonyítványt kapta • 
„Bizonyltom, hegy Simon István, 54 éves, la- 
áik Aradon, Magyarországon, aiávéteGU a ve- 
®z„et^81e« eüeu óvó gyógyításnak 1886. január 
23-tól február 2 ig, s hogy baj nélkül fogad­
ható el mindenütt. Pasteur L., az Institut tagja 
Paris, 1886. febr. 3-án. w

A kir. tábla csak annyit változtatott az ítéle­
ten hogy Által Istvánné büntetését 15 évi 
fegyhazra emelte föl.
_ , — Nagy ékszerlopás volt csütörtököt
éjjel Budapesten a Károlyköruton. — Előbb 
egy ruhásboltba törtek be, s onnan az éksze­
rész üzletbe a több ezer írtra menő arany 
ezüst ékszert loptak el. 3

hölgyeink útba igazítanák
— Halálozás. Pongracz Emil báró a leg 

főbb pénzügyi bíróság tagja, ismert író, 43 
eves korában elhunyt Budapesten. — A bol­
dogult kora ifjúságától a nyilvános pályákon 
szerepelt s kezdetben mint tehetséges iro és 
pubhczista tűnt föl, majd később a lóreudihaz 
jegyzője s égyik legismertebb szónoka volt. — 
Halálát szelnudés okozta. Pougrácz báró Moho 
ran (Nógráam.) született 1843-aan, 19 eves 
korában „Cjüugyvirag“ czim aiatt Irta első 
regényét, a mely az irodalmi körök figyelmei 
nagyban magara vonta. Tudományos, különö­
sen pénzügyi munkáit általános eiismei easel 
fogadtak. Müveinek száma meghaladja a 40-et 
Pongracz báró a reformált főrendiháznak vá­
lasztott tagja volt.

— Rövid hírek Hajótörés. Marseiileból 
jelentik, hogy a „Messageries Maritimes“ egy 
személyszállító hajúja Madagaszkár táján szik- 
azátony ra került, s tőnkre ment; a legénység 

és az utasok megmenekültek. — A c z e 11 i- 
nyei kultuszminiszter, Pavlovics, 
ki még nem régiben m. kir. napdíjas volt Pau- 
csovan, a ki nagy magyar faló, hirszerint Ujvi- 
déíctn tanulmány utazik ; jó lenne megkéreezni 
lóé, hogy mit akar ott voltabepen ?—A kö­
zöshadsereg reformálása. Becs­
ben Beck vezérkari főnök elnöklete alatt bi-j 
zottsag ült Össze katonai reformterrvek kidol­
gozására ; a bizottság a különféle csapatok 
egymásközti szalutálására nézve dolgozott ki 
reformterveket, — 2400 márkát fize- 
t e t t egy cseresznyefáén. Németországban 
Niederlahusteinban a vasútépítő társaság egy 
földbirtokosnak ; az árt a bíróság Ítélte meg. 
— Nagy ezüstlopás történt a napok­
ban a szegedi piaristáknál; körülbelül 720 fo­
rint értékű ezüstuemüt loptak el. — Párba- 
j 0 k Pozsonyban tegnap két bécsi orvos kard- 
parbajt vivőit, s az egyik fél a fején nehéz se- 
oei kapott. — Sopronban Barthodeiszky Kál­
mán törvényszéki aljegyző és Stuppach Wrur- 
mbrandt Ernő gróf huszárbadnagy Kardpárbajt 
vivtak, amelyben Barthodeiszky két könnyebb 
sebbet kaput, a párbaj oka szóváltás volt. —
A lublini lengyel tüntetés miatt 
három szerzetest Szibériába deponáltak. — 
Szenzácziós rablógyilkosság 
történt Kustélyon (Versecz mellett); Sámuel 

* kereskedőt, a gyermekét és szolgálóját eddigi

Múzsák.
* „Fényben, árnyban“ Költemények Irta: 

Kudnyauszky Gyula. Fényben, árny­
ban czim alá foglalva kiadom válogatott köl­
teményeimet, melyeket tíz év alatt, 1876-tól 
1886-ig írtam. A kötetben apróbb dalokon ki- 
vül ódák, szatírák, batladak, romáuezok, mesék, 
verses eibeszelesek, szerelmi, hazafias és val­
lásos Költemények lesznek. A könyv, 15 sűrűn 
nyomott ivén, merített papiroson, remek ízlésű 
kiadásban a Pallas irodalmi és nyomdai rész­
vénytársaság jeles müintezetében készül. Fű­
zött példánynak az ara 2 írt, díszesen kötötté 
3 írt. A megrendelés, pénz nélkül, egyszarü 
levélben, vagy levelező lapon, hozzám (Buda­
pest, V. Széchenyi-utcza 10. sz. II. em. 16. 
ajtó) intézendő, a megrendelőknek a könyvet 
postai utánvétellel fogom megküldeni. Gyűjtők­
nek 5 megrendelőért fűzött, 10 megrendelőért 
kötött példány jár. Fölkérem a költészet iránt 
eideklódö tiszteit közönségét verseim megren­
delésére, szives jóakaróimét, ismerőseimet meg 
arra, hogy megrendelőket gyüjtemök méltözta- 

j sék. A könyv 1886. évi márczius hó 15-en fog 
megjelenni, s a megrendelések es gyűjtések 
beküldésének határmeje 1886. évi február ha­
vának 15-ik napja. Budapesten, 1886. évi ja­
nuár hó 25-en Buduy ánszky Gyula.

— A Berzsenyi emléktábla ügye. Ber- 
zstnyi Dániel halálának 50 eves foidulója el­
következett. Méltán merült föl sokak leikében 
az a gondolat, hogy a hazáját lángolóan sze­
rető költő etnléae, ha egyébként nem, leg 
aláob egy szerény emléktáblával örökittessék 
meg azon a helyen, a hol elte javát töltötte. 
A költő egykori lakása ma is éppen áll Nik- 
lán s most benne fiának, Lászlónak özvegye 
lakik. Megvannak a régi kertben az agg lak, 
a melyek alatt oly sokat merengett a dicső 
lélek s ott van a méhes, a hol az apró szár­
nyas munkások zsongása mellett enyhült honfi 
bánata. Mindjárt a kert alatt van a" temető, a 
hol hatalmas kő-guia jelzi Berzsenyi sírját. A 
község öreg polgárai ma is kegyelettel emle­
getik a „boldogult Dani uraságot1" s róla sok i 
erdekes, jellemző adatokat tudnak beszélni.' 
N.kián, a költő egysor, lakóházán keltene az 
emléktáblát elhelyezni. E tekintetben már tör- 
tént kezdemenyezés, a mennyiben Berzsenyi 
rokona, Noszlnpi Tivadar már régebben föl­
kérte Boboz István', a „Somogy“ szerkesztő 
jet, vegye pártfogásába az ügyet s indítsa meg 
a gyűjtést. Koboz ezt meg is tette s mar né­
hány forintnyi összeg össze is jött, azonban 
jö idő óta mmiha feledésbe ment volna a do­
log. Pedig egy lelkes föiszóiitásuak bizonyára 
meglenne az az eredménye, hogy a megye in- 
tciiigencziája fölkarolná az ügyet; tatán az 
ország egyéb részeiből is érkeznének adomá­
nyok. Özv. Bersenyi Lászlóné közelebb egy 
lada családi iratot adott át a költő unokáinak 
s ez iratok Berzsenyi Dániel é.etére vonatkozó 
igen fontos, eddig ismeretlen adatokat rejte­
nek magukban. Az iratok az örökös tulajdonát 
képezik, de ók, az akadémia kivánatára, bi­
zonyára rendelkezésre bocsátanák.

KÖ2gazdaság.
-- Budapesti sertésvasár. Kőbánya feb.

11- Az üzlet lanyha. Magyar urasági
öreg nehéz 37.----- 93.— írtig, magyar uraság
fiatal nehéz 41.----- 42.— Írtig, magy. uras.
fiatal közép 40—.—41.— írtig, magy. uras. 
fiatal könnyű 42—.— 44.— írtig, magyar sze­
dett nehéz 40—.43 —. írtig, magyar szedett
közép —38.—40.— írtig, magy, szedett könnyű 
— •— .— írtig, romániai átmeneti ba­
konyi nehéz .----- .----- írtig, rom. átmeneti
eredeti közép--------.— írtig, szerbiai átme

Apró-cseprő.
A csárdában. Betyár: „Piano czigány !“ 

c z i g á n y : ,,Micsodá ázs ? mondja meg ki- 
rem mágyárul !“ Betyár: „Hát lankszám, 
a csillagodat!“

Aeí ambart soícJccil könnyebb vciszedni mint 
egy embert. Mennél nagyobb a társaság, ’annál 
könnyebb valamint elhitetni.

Jókai Mór.
*

_ ^ Kicsoda vitézkedik valaha a maga tsold- 
!jánf Kicsoda plántál szöllöt, hogyannak borá­
éból ne innék t vayy kicsoda legeltet nyájat, koqy 

a nyáknak tejéből ne élne ?
Pál I levele a Kor. (IX. 7.)

Sokkal jobb, ha a felett csodálkoznak, 
í WyL -Vn! va9Vwk jf-len valahol, mintha az

Jules Janin.

V v 'v J J 'JOl/GTl
a bajuk, hogy ott vagyunk!

i

Volt egy öreg király,
Szive komor volt, ősz volt a feje ■
Szegény öreg király !
Fiatal, stép asszony volt a neje.

S volt egy apródfin,
Szép. szőke, vig — öröm gondolni rá ;
A ízép ap. ódfin 
A királyné uszályát hordozá.

Hallod a régi dalt ?
Oly basán szól és olyan édesen :
Meg kellett halniok,
Mivel szerették egymást végtelen I

Heine — ford. Endrödi. S

SAKKT A L A N Y~~
— Lóugrás szerint megfejtendő. A kezdő 

pont *-al van jelölve. —
1 Iliik ! El- la ! ge- ! Á 1 meg I ee le-

A ti
1--------

mór- vesz vet 11 le- nap

zi : nyi .
SZÍ- Ha jeszt- le- ér- Gyön

tói
___

ti meg- •Ha it A ve-

nyu seb rencz ő- ter a Széj-

8zi or Ad- Fe- zsa Hef bőt

dig gal
1

sat ; re i le jel ró-

YO- vé míg mát 1 ner bim li

\--2' vv„ ,.vvvi.y g KUZIUK mdrüZ.
!-én érdekes olvasmányt sorsolunk ki.)

Febr. 8-án közölt talányunknak helyes 
megfejtését L betű, — beküldőitek : Boda Jó­
zsef, Csáthy Fereucz (nyertes), és Simonyi 
Ernő.

Színház. Holnap, vasárnap, Mihályi! Ká- 
roly utolsó felléptéül „A vasgyáros“ színmű.

Vasúti menetrend.
Debreczenböl indul:

Budapest—Nayyvdrad felé d. e. 9 ó. 15 p.
,1 „ d. e. 11 6. 67 p.
„ „ este 9 ó. 39 p.

Szathmár felé: d. e. 4 ó. 56 p.
„ „ d. u. 7 6. 5 p.

Kassa leié : d. e, 9 ó. 25 p.
V „ d. n. 7 ó. 31 p.

Nánás felé :,( m. á. v. „ ^ Ul t °f 3<? P1
( ” d. n. 4 6. 42 p.

Debre zenbe érkezik :
Budapest Jelöl: reggel 2 <5. 47 p

„ d. u. 3 ó. 48 p.
„ este 6 6. 45 p.

Szathmár felül-. d. e. 8 ó. 47 p.
„ este 9 ó. 14 p.

Kassa felöl. d. e. 8 6. 15 p.
„ este 6 ó. 50 p

Nánás felül : fDebr vá9i\r,t f 6 ® ÁÓ" » P
J (m. a. v. indh. d. u. 6 ó. 25 p.

Felelős szerkesztő : Gáspár- Imre.
Kiadd : Kutast Imre.

net nehéz 40.----- 42.— írtig, szerb, átmeneti
könny. 36.—37.— írtig hízó a vasútról mázsáivá 
36.—33.— írtig, hi zó 1 fél éves élősúly ben 
4°/o —•—. hízó két éves élősúlyban 36.—.30 
írtig, makkos sertés élősúlyban, 46 V« levonással 
írtig. Az árak hizlalt sertéseknél páronkint 45 
kiló és 47»-os levonással métermázsánkint ér 
tendők. Romániai és szerbiai sertéseknél, me 
lyek mint átmenetiek adattak el a vevőnek, pá 
ronkint 3 arany vám fejében megtéríttetik

Törvényszék.
— Kettős halálos Ítéletet hozott szerdán 

a kir. tábla V. büntető tanácsa. Az elitéit«k 
Noha Ferencz és Által Ist­
ván körmendi lakosok, kik K 1 e n n e r 
Mária cselédet meggyilkolták s 200 fo 
rintját elrabolták. A szombathelyi törvényszék 
a két gyilkost kőtél általi halálra ítélte, Noha 
Ferencznét és Által Istvánnét pedig mint bűn­
részeseket 8, illetőleg 12 évi fegyházra Ítélte.

Köszönet nyilvánítás.
Kötelességemnek ismerem, hogy a nyil­

vánosság előtt emlékezzem meg arról, misze­
rint az „Első o. általános baleset 
ellen b i z t o s i t ó társaság“, képvi­
seli Budapesten fdorottya utsza lo. sz.) az 
„Assicurazioni Generali“ — és 
Debreczenben Feischl Fülőp és fia urak, mi­
után engem baleset következtében súlyos testi 
sérté ért, az összeget a legeiőzékenyebb mó­
don kifizette.

Midőn ennek folytán az „F 1 s ő o. ál­
tal á n o s baleset ellen biztosi tó 
társaságnak“ a nyilvánosság előtt je­
lenteném ki mély köszőnetemet, nem mulaezt- 
hatom el egyszersmind azt, hogy forrón ne 
ajánljam a nagyközönségnek a baleset 
biztosítás jótékony intézményét, mely­
nek kiváló és bármely foglalkozású es állapotú 
egyénre egyaránt üdvös előnyeiben mindenki 
csf-kély dij mellett könnyen részesülhet. 

Debreezen, 1886. febr. 13.
Spitz Gyula 

m. p.
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Saját termésű BOBOK
az ország. s kiállításon nagy éremmel kitüntetve. jó és tiszta kezelésért.
1883. évi Bakar igen finom 50 literen felül 40 fit, 1 liter 50 kr.
1884. évi B .kar „ „ 50 „ „ 16 fit, 1 liter 26 kr.
1884. évi Asztali „ „ 50 „ „ 13 írt. 1 liter 20 kr(
1885. évi Asztali lehúzva 50 „ ,, 13 frt, 1 liter 20 kr.
1883. évi Egri vörös 50 ., ,. 40 frt. 1 liter 50 kr.

S bármily nagy megrendelésnek gy orsan és pontosan meg­
felel

Tóth Sándor
ítis&erkereskv dő és nagy bortermelő, 

kisvárad-utcza sarkán, Debreczenben.

Igen szop Török. Bálint almák.

OS
Eoc<t=
05
03

mesém
Sorsjegy

sorsjegy

FilFiffli? készpénzben [

10-000 ft, 5000 tt20ioiei.ll 4788 pizwemeii.
I A magyar lovar -egylet sorsjegy-irodájaBudapest, váczi-utcza 6. sz.

18 év óta jónak bizonyult.
BERGK R-féie orvosi

kátrány-szappan,
orvosi tekinté'yek által ajánl tatva, Európa legtöbb ál a- 

maiban fényes eredinéujnyel használtatott
mindenfele bOrklül<>#ek ellen
különösen időközi bőrhámláa, karczolás, ^ <•>*& = 
ótvar és élősdi kiütések ellen, szintúgy 
rézszinü orr, fagydaganat, izzadt láb, baj 
és szakáll-hullás ellen, BERGER kátrány- 
szappana 40% fakátzányt tartalmaz és 
lényegesen külómbözik a kereskedelem többi kátráuy- 
szappanaitól. A hamisítás kikerülése végett figyelni 
kell a Berger kátrany-szappana czimre s az itt le­

nyomtatott védjegyre.
Makacs bőrbajoknál a kátrány-szappan helyett ered 

ménynyel
Berger orvosi kátrány-kénszappana
használhat'), csak vigyázni kell, ha az szekségeltetik,1 
csak a BERGER-féle kátrány-kénszappant kérni, mert 

a külföldi utánzatok minden eredmény nélküliek 
Mint szelidebb kátrány-szappan elhárítására a testg 
minden tisztátalanságámk, a gyermekek fej és bőrki- j 
ütései ellen, szintúgy mint fölülmúlhat tlan mosdó- és? 

fürdő-szappan mindennapi használatra szolgál:
BERGER glycerin kátrány szappana.

méh 3 i% glicerint tartalmaz és finoman :11a szerezve van.
Dobosonként 35 kr, bronclnirrel együtt. 
Gyár es főraktár: HELL G és Társa Troppauban.
A bécsi, 1883-iki nemzetközi pharinacent kiál­

lítás díszoklevelével kitüntetve.
Raktár Debreczeubsu dr Rothschnak gyógy- 

szertárában.

Kiadó bolt és bortmérő-
belyiség.

Morgó (meszena-uteza 587. sz. 
a.) háznál egy bolthelyiség, — to­
vábbá ugyanazon háznál levő bort- 
rnérő helyiség í. évi pünkösdtől 

ifogva kiadó.O r .
Értekezhetni ugyanott a tulaj- 

Idonossal.

Debreczenben egyedül
a NEW-YORKI Singer

társulat vezérügynöksége

NEIDLINGER G. czégnél
Piacz utc. a 2138. sz. rendelhetők.
Más varrógép kereskedőknek, 

helyben vagy máshol Magyarországon, az 
eredeti Singer varrógépek elárusitás végett 
nem adatnak ; s mások által a Smger név 
'visszaélésével kereskedésbe hozott gépek 
jcsak utánzóit ném t vagy bécsi gyártmá­
nyok, és nem eredetiek.

Egy feltalált gyógy tápszer, hatvanegy­
szer, kitüntetve, betegeknek és egész­
ségeseknek legnagyobb figyelembe s 

használatra ajánlva.
Alapnsabb felgyógyulást mint valaha a korábbi orvosok maguknak képzelték 
okoznak a Hoff János fele malátakésziurények Becsben, I. Braunerstrasse 8. sz., 
melyeket Ő 27 évvel ezelőtt feltalált, ő 61 kitüntetést császárok és királyoktól, 
fejedelmektől (Európa le többjeitől) egészségügyi kiállításoktól, tudományos tes­
tületektől nyert, a 61-iket 1884. évben Nizzában az egészségügyi kiállítástól. Több 
mint nehány százezer felgyégyitás után meghódították azok Európát és Amerikát 
s elfoglaltak 27000 eláiusitási helyet. Dr. mtd. Trommelt L Eisenbergben, ki 
több beteget Hoff János rendszere szerint gyógykezelt (ezek között egy nehezen 
szenvedő orvost) Írja : Az ön maláta gyórytápszerei élvezetének eredménye orvo­
somnál meglepő hamar és örvendetes vala stb. Löwenstein-Wertheim-Freudenberg 
Ernesztin heiczegnő nyilvánitá : ,,a Hoff János féle malátakivonat kitűnő hatását

magam is e ösmerem.“ 11504

Mellköhögést és köhögést harrar elveszíteni, ez egy
megmérhetlen szerencse. 11581

és métis oly könnyen elérhető, ha a hamar és níjdnem mindig eredménynyel ható Hoff Jáuos- 
féle maláta kivonatot Becsben, Graben, Bránaerstrasse 8. sz. felhasználják. Kevés reméuyuyel 
kezdem az ön maláta késziimmyeiuek használatához. D képzelje örömömet, mely családom • 
ban uralkodott, midőn a* ón valódi Hoff János-fele konczentrált malátakivonat használata után 
hónapok óla elvesztett egészségemet újra visszanyertem. A mell oly egészs ges- m nt soha ez­
előtt s a köhögés, mi ly véghetetlenü! kínozott, elenyészett s ma hála az Istennek teljesen 
égé zséges vagyok. Szívélyes köszönet. Steiner Dávid Babocsán. — Hivatalos : 1866, Kórház 
Hammelburghan. On igen »agy érdemet szerezne magának a helybeli sok sebesültek körül, ha 
ön mielőbb 100 paiaczkot az olv gyógy erejű malátakivonatából küldene. Rudolph, Solms-Lau- 
bachi gróf por. kir ezredes szol. kiv. és a Johanita-rend lovagja —

Hohenzollern Károly Antal kir. herczeg ő fensége (a Bene merenti érdem-érem ado­
mányozása alkalmából) : „Senkire sem illik jobban a Bene merenti alairás, mint önre, ki ma­
gúnak feladatául kitűzte, az emberiségnek jót tenni.

Arak a valódi Hoff János-féle maláta-kivonati egészségi sörének 1 palaczk 60 kr.
— '/, kilo maláta-' sokoládé I. 2 frt, 40 kr. II. 1 trt 60 kr , —(Ntgyobh vételnél ár-engedmény.)
— Maláta-czukorkák 1 zacskó 60 kr., ('/, és % zacskó is). — Maláta-kivonat, 1 üvegcse 1.12 
kisebb 70 kr — G érmék tápmaláta-liszt 1 frt. — Egy maláta fürdő 80 és 50 kr. — 2 frt érté­
ken alul semmi sem küldetik.

Főraktárak : C-anak Józ-ef, Rickl J. Zelmos, Hereby FüUip, Y.-.r:-t La 
js Debreczenben. A valódi Hoff féle malát egészség ser 60 kr. Debre­
cenben ; továbbá Korányi Imre gyógytárában Nyiregiház, és (KLs S .muel) Jankl 
An’a nál N.-Váradon. g3

-hapnáaásl Tasit résiTéay-táreaság
folyó évi februárius 8-ra kitűzőit rendkívüli köz- j| 
gyűlését meg nem tarthatván, — az alapszabá­

lyok 19. §-nak rendelkezéséhez képest
ISS6. évi febniárius 10-esi

délelőtt 9 órakor Debreczenben, a városháza nagy­
termében újabb
81 88 88

tart,
melyre a részvényesek — az alapszabályok 15. és 18. §§ ra való 
figyelmeztetés — és annak felemlitése mellett, hogy a részvények 
Debreczenben a társala'nál. Budapesten pedig a kereskedelmi bank 
és az egyesült budapesti fővárosi takarékpénztárnál tehetők le —

ezennel megkivatnak.

A tárgyai;
A nánás-büdszentmihályi vasút építése 

az alapszabályok módosítása.
Debreczen, 1886. febr. 6-in. >

IBS
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Fővárosi Hitelszövetkezet.
Intézetünk üzletrészjegyeire (110 írt) úgy Budapesten 

az igazgatóságnál mint vidéken az erre felhatalmazott 
Hj| képviselőségeknél folyton elő lehet jegyezni. A tagok 50 

— 100 írtig, kedvező feltételek mellett, személyes hitelre 
Is, melyek művelése az intézet egyik íőczélja (váltó és jót­
álló) csekély, minden 100 frt után csupán

heti 50 krral törleszthető kölcsönt
nyerhetnek, 6% kamatra, úgy hogy az öngondoskodásnak ez a módja 
minden keresetképes és elfogadható hitelű egyénre (nőkre nézve 
is) előnyös és ajánlatos.

Bővebbet a képviselőségeknél vagy az igazgatóságnál, (Vili- 
Föherczeg-Sándor-Utcza 32) hol egyszerű levélben kérdezősködésre 
részletes felvilágosítások készséggel adatnak.

Budapest, 1886. február hóban.
Az igazgatóság.

jjpq A »Betegbarát« czimü röpiratban számos házi- 
szer van ismertetve, melyek sok éven keresztül 

megbízhatóknak bizonyultak s ez okból a legmelegebb 
ajánlatra méltók. Minden betegnek ismerni kellene e 
röpiratot. Különösen pedig azokat, a kik köszvényben 
vagy csúzban, tiidasorvadásban , Ideggyengeségben, 
sáp kórban stb. szenvednek, arra figyelmeztetjük, ho^y 
az egyszerű ház:szerek által nagyon gyakran még 
az úgynevezett gyógyithatlan betegségek is meg­
szűntek. A ki a »Betegbarátot« olvasni kívánja, az 
Írjon egy levelezőlapot Richter kiadó-inté­
zetének Lipcsébe, mire a röpirat megküldetik.

A megrendelőnek ez költségébe nem kerül.

Dohánytermelők
figyelmébe.

Valódi

gálőcsi muskotály
dohány mag kapható felelőség mellett

Mendelovics Lajos üzletében. 
EDebreczenben, fópiacz városházzá szemben.

Tisztán kezelt és jó mi­
nőségű fűszer-, festék-, anyag- 
és csemege-áruk üzletét 

ajánlja
André KLávoly.

Fogorvos

Dr. Deák J.
a kiUegészségían tan na,

(ezelőtt Berlinben lovag dr. Gnérard udvari 
fogorvos és udvari tanácsos segéd orvosa)

Debreczen főpiacz, Vecseyház.

Fcg és szájbetegségek alapos gyógy­
kezelése. Plombe o!< a legkitűnőbb anya­
gokból. IVIÜfogak (egyesek és egész fog­
sorok) a legjobb amerikai légnyomatu 

szerkezet szerint.

Rende.1 napo lta d. e. 9—12, és d. u. 2—á 
óráig.

Dr. Deák fogpora és szájvize 
„A n t i s e p t i c u m'‘ a fogak, foghus ea 
azájür tisztán — és épségben tartására.

Főraktár: Göltl Nándor gyógyszertára 
„A Megváltóhoz1’ Debreczenben. Ara egyen­

ként 60 kr.

Kloflietel 
Helyben és pl

F.gy évre . 

Nagyed évre

Kyyet
A lap szfllUmi r 
den közlemény : 
káé földszint, a 

bérmentvo

E'ujizeihrtfi 
rßl.KÖDI K.
OB AT BT K aJ 
kereskedésében 
talban KUTASI I 
nyomdAJáhan ni

A m
(r. e.)

ugyan, de e| 
ménje is, ho 
dóra szelenc 
ismét feltárni 
dés is. HogJ 
sza ősz t, 
hassa; a 
zeti érdekekli 
és hatalma 
pezzen. Meg^ 
mert Tisza 
nyok, hogy 
lag elmaradd 
állíttattak éj 
osztályok ; 
kezetek egy i 
ki az egyes 
mert a kormi 
létéi a prote 
Iák, még ped 
érdekeinek 
arra, a mely] 
czióiból enge] 
javaknak a 1 
kallódása és 
kerített, kénj 
a katholikusa 
által megalko 
méjét feltárna] 
nemzetiségi 
dón a nemzeti 
tál mához mini 
kész saját nej 
s a midőn Iá] 
tett, egymássj 
magyarsággal] 
det< elvét érj 

Fel is
dés, lángra vi 
tiségi máglya] 
nél is nagj 
arra, miszerin, 
a közbe szőrű 

Tizen kilj 
mányosságunk| 
mely ne bans 
túlsúlyát, a 
és mindenek 
kalatos elvét.! 
zetében) nem 
gyár állam 
lehet; a ml 
egyéb uralkodj 
zőt képező oj 
mely nem leh 
gyár, mindenk] 
állam ma gyár] 
számbavehető 
voltak komoly] 
rácziók. De iq 
tette a nagy 
delt és magát] 
egyenrangunal] 
kártyát kért, 
reséggel kikérj 
nagy generozij 
bántani. Nos, 
nem csupán a 
v ü 1 r 5 1 j ö 
egy bennünke] 
gyöngítő társ- 
b H j útik} nem 
hogy kormány 
magyar államéi 
lyát Szent 1st] 
ban, de arra i| 
készítsék, a ne 
jék, neveljék 
meg is n y e| 

Nos, e z I 
végrehajtását 
Bécstó!, nem az 
nem senki mást 
(?) alkotmányéi 
lös kormányátó 

Tudjuk és

jJcto' OCSv*:. i V ti ájriii.vMpU BK kimwti.omdtiéb u
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Saját termésű BOBOK
az országi s kiállításon nagy éremmel k tüntetve. jó és tiszta kezelésért.
1883. évi Bakar igen finom 50 literen felül 40 fit, 1 liter 50 kr.
1884. évi B.kar „ „ 50 „ ,, 16 frt, 1 liter 26 kr.
1884. évi Asztali ,, „ 50 „ „ 13 írt, 1 liter 20 krí-
1885. évi Asztali lehúzva 50 „ ,, 13 frt, 1 liter 20 kr.
1883. évi Egri vörös 50 ,, ,. 40 frt. 1 liter 50 kr.

S bármily nagy megrendelésnek gy orsan és pontosan meg-

Tóth Sándor
ítisSerkereskcdő és nagy bortermelő, 

kisvárad-útcza sarkán, Debreczenben.

Igen szép Török Bálint almák.

felel

C9

incsem,^
Sorsjegyei Ü sorsjegy'

csak

Éy készpénzben [

10-000 n, 5000 it 20 °! »ley. II4788 péizirereÉiy.
A magyar lovar -egylet sorsjegy-irodája: Budapest, váczi-utcza 6. sz.

Egy feltalált gyógytápszer, hatvanegy­
szer, kitüntetve, betegeknek és egész­
ségeseknek legnagyobb figyelembe s 

használatra ajánlva.
Alaposabb fe'gyógyulást mint valaha a korábbi orvosok maguknak képzelték 
okoznak a Hoff János fele malátaké.szitmények Bécsben, I. Braunerstrasse 8. sz., 
melyeket ő 27 évvel ezelőtt feltalált, ő 61 kitüntetést császárok és királyoktól, 
fejedelmektől (Európa le többjeitől) egészségügyi kiállításoktól, tudományos tes­
tületektől nyert, a 61-iket 1884. évben Nizzában az egészségügyi kiállítástól. Több 
mint nehány százezer felgyégyitás után meghódították azok Európát és Amerikát z 
s elfoglaltak 27000 elárusitási helyet. Dr. mtd. Trommelt L Eisenbergben, ki * 
több beteget Hoff János rendszere szerint gyógykezelt (ezek között egy nehezen j 
szenvedő orvost) Írja : Az ön maláta gyó^ytápszerei élvezetének eredménye orvo- ( 
somnál meglepő hamar és örvendetes vala stb. Löwenst ein-Wertheim-Frendenberg ( 
Ernesztm hei czegnő nyilvánitá : ,,a Hoff János féle malátakivonat kitűnő hatását

magam is e osmerem.“ 11504 I
Mell köhögést és köhögést hairar elveszíteni, ez egy \

niegmérhetlen szerencse. 11581

ás méiis oly könnyen elérhető, ha a hamar és nijdnem mindig eredménynyel ható Hoff Jáuos- 
féle maláta kivonatot Bécsben, Graben, Bräunerstrasse 8. sz. felhasználják. Kevés reményűvel 
kezdem az ön maláta kéiziun ínyeinek használatához. D képzelje örömömet, mely családom 
ban uralkodott, midón az ón valódi Hoff János-fele konczentrált malátakivonat használata után 
hónapok óta elvesztett egészségemet újra visszanyertem. A mell oly egészs ges' ra nt soha ez 
előtt s a köhögés, mi ly véghetetlenQl kínozott, elenyészett s ma hála az Istennek teljesen 
égé zséges vagyok. Szívélyes köszönet. Steiner Dávid Babocsán. — Hivatalos : 1866, Kórház 
Hammelburghan. Ön igen «agy érdemet szerezne magának a helybeli sok sebesültek körül, ha 
ön mielőbb 100 palaczkot az oly gyógyerejü malátakivonatából küldene. Rudolph, Solms-Lau- 
bachi gróf por. kir ezredes szol. kiv. és a Johanita-rend lovagja —

Hohenzollern Károly Antal kir. herczee ő fensége (a Bene merenti érdem-érem ado­
mányozása alkalmából) : „Senkire sem illik jobban a Bene merenti alairás, mint önre, ki ma­
ginak feladatául kitűzte, az emberiségnek jót tenni. 1

Árak a valódi Hoff Jáuos-féie maláta-kivonati egészségi sörének 1 palaczk 60 kr. f
— '/, kilo ma:áta-< sokoládé I. 2 frt, 40 kr. II. 1 irt 60 kr , —(Négyóbb vételnél ár-engedmény.) =t
— Itialáta-czukorkák 1 zacskó 60 kr., ('/, és '/, zacskó is). — Maláta-kivonat, 1 üvegcse 1.12 
kisebb 70 kr — G érmék tápmaláta-liszt 1 frt. — Egy maláta fürdő 80 és 50 kr. — 2 frt érté­
ken alul semmi sem küldetik.

Főraktárak : C-anak Józ-ef, Rickl J. Zelmos, Hereby Fiüöp, Varga La 
js Debreczenben. A valódi Hoff féle malát egészség ser 60 kr. Debre­
cenben ; továbbá Korányi Imre gyógytárában Nyíregyház, és (Ki-s S .muel) Jankl 
An'anál N.-Váradon. gg

Fővárosi Hitelszövetkezet.
Intézetünk üzletrész jegyeire (110 írt) úgy Budapesten 

az igazgatóságnál, mint vidéken az erre felhatalmazott 
képvÍ8elő§égeknél folyton elő lehet jegyezni. A tagok 50 
— 1<H) írtig, kedvező feltételek mellett, személyes hitelre 
is, melyek művelése az intézet egyik íőczélja (váltó és jót­
álló) csekély, minden 100 írt után csupán

heti 50 krral tőrleszthető kölcsönt
nyerhetnek, 6°j„ kamatra, úgy hogy az öngondoskodásnak ez a módja 
minden keresetképes és elfogadható hitelű egyénre (nőkre nézve 
is) előnyös és ajánlatos.

Bővebbet a képviselőségeknél vagy az igazgatóságnál, (Vili. 
Föherczeg-Sándor-utcza 32) hol egyszerű levélbeli kérdezősködésre 
részletes telvilágositások készséggel adatnak.

1886. február hóban.
Az igazgatóság.

gg§T 18 év óta jónak bizonyult.
B E RGK B-íéle orvosi

kátrány-szappan,
orvosi tekinté’yek által aj állítatva, Európa legtöbb ál a-j 

maiban fényes ertdmémnyel használtatott
mindenféle bőrkiütések ellen
különösen időközi bórhámlás, karczolás, 
ótvar és élösdi kiütések ellen, szintúgy 
rézszinü orr, fagydaganat, izza lt láb, haj 
és szakáil-hullás élűn, BERGER kátrány- 
szappana 40% fakátrányt tartalmaz és 
lényegesen külómbözik a kereskedelem többi kátrány- 
szappanaitól. A hamisítás kikerülése végett figyelni 
kell a Berger kátrány-szappana czimre s az itt le­

nyomtatott védjegyre.
Makacs bőrbajoknál a kátrány-szappan helyett ered 

ménynyel .
Berger orvosi kátrány-kénszappana
használható, csak vigyázni kell, ha az szekségeltetik, 
csak a BERGER-féle kátrány-kénszappant kérni, mert 

a külföldi utánzatok minden eredmény nélküliek 
Mint szelidebb kátrány-szappan elhárítására a test 
minden dsztátalanságánvk, a gyermekek fej és bőrki­
ütései ellen, szintúgy mint fölülmúlhat tlaa mosdó- és 

fürdő-szappan mindennapi használatra szolgái:
BERGER glycerin kátrány szappana.

mel' 3 >% glycerint tartalmaz és finoman illa szerezve van.
Dobosonként 35 kr, broschiirrel együtt. 
Gyár es főraktár: HELL G és Társa Troppauban.
A becsi, 1883-iki nemzetközi phormacent kiál­

lítás díszoklevelével kitüntetve.
Raktár Djbieczenbeu dr Rothsehnok gyógy-

szertárában.

Kiadó bolt és bortmérő- 
helyiség.

Morgó (meszena-uteza 587. sz. 
a.) háznál egy bolthelyiség, — to­
vábbá ugyanazon háznál levő bort- 
mérő helyiség f. évi pünkösdtől 
fosva kiadó.n r .

Értekezhetni ugyanott a tulaj­
donossal.
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Debreczenben egyedül
NEW-YOHKI Singer

társulat vezérügynöksége

NEIDLINGER G. czégnél
Piacz utc. a 2138. sz. rendelhetők.
Más varrógép kereskedőknek, 

helyben vagy máshol Magyarországon, az 
eredeti Singer varrógépek elárusiiás végett 
nem adatnak ; s mások által a Singer név- 
visszaélésével kereskedésbe hozott gépek 
csalt utánzóit ném-t vagy bécsi gyártmá­
nyok, és nem eredetiek.

m
A debreeiQn-hajdondnási msifc réssvény-társaság
folyó évi februárius 8-ra kitűzött rendkívüli köz­
gyűlését meg nem tarthatván, — az alapszabá­

lyok 19. §-nak rendelkezéséhez képest
1886. évi februáriul IO-én

délelőtt 9 órakor Debreczenben, a városháza nagy­
termébe n újabb
DB 66 ti

tar*!,
melyre a részvényesek — az alapszabályok 15. és 18. §§ ra való 
figyelmeztetés — és annak felemlitése mellett, hogy a részvények 
Debreczenben a társula nál, Budapesten pedig a kereskedelmi bank 
és az egyesült budapesti fővárosi takarékpénztárnál tehetők le —

ezennel meghivatnak.

A és
A nánás-büdszentmihályi 

az alapszabályok módosítása.
Debreczen, 1886. febr. 6-in.

tárgyai:
vasút építése

1

igazgai

A »Betegbarát« czimii röpiratban számos házi- 
szer van ismertetve, melyek sok éven keresztül 

megbízhatóknak bizonyultak s ez okból a legmelegebb 
ajánlatra méltók. Minden betegnek ismerni kellene e 
röpiratot. Különösen pedig azokat, a kik köszvényben 
vagy csúzban, tüdősorvadásban, ideggyengeséghen, 
sápkórban stb. szenvednek, arra figyelmeztetjük, hogy 
az egyszerű ház:szerek által nagyon gyakran még 
az úgynevezett gyógyitkatlan betegségek is meg­
szűntek. A ki a »Betegbarátot« olvasni kívánja, az 
újon egy levelezőlapot Richter kiadó-in té- 
zötének Lipcsébe, mire a röpirat megküldetik.

A megrendelónek ez költségébe nem kerül.

Dohánytermelők
ügyeimébe.

Valódi

gálőcsi muskotály
dohánymag kapható felelőség mellett

Mendelovics Lajos üzletében. 
FOebreczenben, fópiacz városházzá szemben.

Tisztán kezelt és jó mi­
nőségű fűszer-, festék-, anyag- 
és csemege-áruk üzletét 

ajánlja
André Károly.

Fogorvos

Dr. Deák J.
a közegészségtan tan na,

(ezelőtt Berlinben lovag dr. Gnérard udvari 
fogorvos és udvari tanácsos segéd orvosa)

Debreczen fópiacz, Vecseyház.

Fcg és szájbetegségek alapos gyógy 
kezelése. Plombe ok a legkitűnőbb anya­
gokból. Müfogak (egyesek és egész tok­
sorok) a legjobb amerikai légnyomatu 

szerkezet szerint.

Rendel naponta d. e. 9- 
óráig.

-12, és d. u. 2-5

Dr. Deák fogpora és szájvize 
„Antisepticum'1 a fogak, foghus és 
szájar tisztán — és épségben tartására.

Főraktár: Göitl Nándor gyógyszertára 
„A Megváltóhoz" Debreczenben. Ara egyen­

ként 60 kr.

1
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Klóflzetel
Helyben é* pé

Negyed «ívre

Eyyet érj
A lap eselleoil rl 
den köelemény fi 
kás földszint, a ™ 

bérmentve

Előfizethet^
rBI.EQDl K. 
08ATHY K Aj 
keraok- i^-eéb^u 
talban Ki PASI I 
nyomdájában a aI OljJ

A m
(r- e.)

ugyan, de el 
ménje is, he 
dóra szeleiig 
ismé* feltárni 
dás is. Hog| 
sza ősz t, 
hassa; a 
zeti érdekeké 
és hatalma 
pezzen. Megl 
mert Tisza 
nyok, hogy 
lag elmaradll 
állíttattak é4 
osztályok ; tg 
kezetek egyuf 
ki az egyes j 
mert a kormi 
létéi a protej 
Iák, még ped 
érdekeinek vl 
arra, a mely] 
czióiból engej 
javaknak a 
kallódása és 
kerített, kénj 
a katholikusd 
által megalko 
májét feltárnál 
nemzetiségi kJ 
dőn a nemzef 
tál mához mini 
kész saját nej 
s a midőn láj 
tett, egymássj 
magyarsággal] 
det< elvét ér] 

Fel is 
dés, lángra 
tiségi máglya] 
nél is nagj 
arra, miszeriij 
a közbe szőrű 

Tizen kill 
Hiányosságunk] 
mely ne hau j 
túlsúlyát, a 
és mindenek 
kalatos elvét.! 
zetében) nem 
gyár állam 
lehet; a ni 
egyéb uralkodj 
zőt képező o] 
mely nem lelií 
gyár, minden 1] 
állam magyarj 
számbavehető 
voltak komoly] 
rácziók. De n] 
tette a nagy 
delt és magát! 
egyeurangunaq 
kártyát kért, 
reséggel kikérj 
nagy generozij 
bántani. Nos, 
nem csupán a] 
vülről j ö 
egy bennünkej 
gyöngítő társ- 
bajunk) nem 
hogy kormány! 
magyar államé 
ly át Szent Isti 
ban, de arra i 
készítsék, a nq 
jék, neveljék 
meg is n y ej 

Nos, e z I 
végrehajtását 
Bécstől, nem az 
nem senki mást 
(?) alkotmányoi 
lös kormányát^ 

Tudjuk és

Gpbutiysvti. ti í At»


